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reEŐS SzERKEZITŐ: 

vUcHETICH ENDRE D 

ERELYESEN TILTAKOZNAK A 
LAKOK,. Bukarestből jelentik: A bu- 

hogy az összes lakbérleti 

karesti lakók szövetsége ujból gyülést 

tartott, amelyen igen heves kifakadá- 
sok hangszottak el a kormány ellen. A 
gyülés határozati javaslatot fogadott 

el, amely szerint a legerélyesebben til- 
takozik a kormány ama eljárása el- 
len hogy még a mai napig sem ren- 
dezte a lakástörvény kérdését, Kérik, 

szerződése- 

bármilyen nagyságu béremelés ellen. 

Kolozsvár, március 7. 

A kolozsvári sziguranca 

előtt tegnap délután négy órakor vé- 

UKARESTBEN S LEI 

amelynek hősnője revolverrel 

rálőótt hűtlen udvarlójára 

! 
1 Kolozsvárra távozott. Amikor Jakab 

. 

sütötte. Az ujságiró az utoleó pilla- 

épülete Edit tudomására jutott. hogy Győri natban észrevette a leány szándékát, 

Kolozsvárott tartózkodik, utána uta hirtelen elkapta a fejét és igy a go- 

ralsel eres ; áma já : lyó csupán arecsontját és orrüregét 
Követelik a kormánytól, h az i res szerelmi dráma játszódott le. A zott. Tegnap délután négy órakor ta y 

vii elyezze batályon klvül az e e aráma szereplői Győri Endre lálkozóban állapodtak meg a reformá- roncsolta szét. Az erősen vérző (lyőrit 

nagyszebeni ujságiró és Jakab tus templom előtt. Karonfogva halad- a szigurancán részegitették az első se- 

zott kilakoltatási itéleteket. A határo- 
zati javaslatot továbbitják a kormány- 

fenben májusra elkészül az uj Zepne- 

lin, amely tellesitő képességre nézve 

felülmulia az összes eddigi Zeppeline- 
ket. Az uj Zeppelinnel a Bodeni-tó f8- 
lött fornak próbarenülést végezni, 

Edit huszonhárom éves 
urilány. Győri Endre éveken keresztül 

nagyszebeni 

JlJobb ma p 

tak a templomtól a sziguranca épülete 

felé. miközben a leány Győrit kérlelni 

gélyben, majd a sebészeti klinikára 

szállították, ahol azonnal megoperál- 

. udvarolt a leánynak, akinek házas- kezdte, aki azonban hallani sem akart ták. Allapota némileg javult, de fel- 

ZEPPEI ságot is igért, de az utóbbi időben i arról, hogy feleségül vegye. A leány épülése néhány hétig tart. A merény- 

etuttrariról lertik: AMERIKÁBA. megváltoztatta szándékát, a leánnyal ekkor észrevétlenül revolvert rántott lő urileányet a rendőrség őrizetbe 

1 elentik: Friedrichsha- Szakitott és minden bejelentés nélkül elő és azt közvetlen közelről Győrire 1 vette. 

ezutés pedik körültárjék vele Német- 

a md kiüriteni a Rajna- vidéket, mint 
repülőtéren száll le. Lakehurstből r 
zntezrhá Ar néhány év mulva minden ellenmn- 

smerte . szolgáltatás nélküil megtermi 
HATSZAÁZ ÉVI FEGYHAZ. Milá-. 

mnóból jelentik: Jelentettük, hogy az 
elasz kormány erélyes intézkedéseket 

tett n szieiliai maffiák megszünteté- 
sére. A mult héten a maffla ötvenkét 
tagját Htélte el a palermól 

szék. Tegnap Terminiben volt a má- 
sodik maffiaper, amelynek vádlottai 

Fierrelii Andaloro és társai voltak. 
A törvényszék Flerrellit 

törvény- 

huszonhét 
évi fegyházra, a többieket egytől hu- 

Genf, március 6. 

A nemzetek képviselői uira együtt 

ülnek Geníben, hogy a Népszövet- 
ség tanácsában megvitassanak, el- 

intézzenek egy csomó ügyet, ami a 

nemzetközi politika előt-rében áll. A 

tárgyalások napirendjének egyik leg- 

fontosabb pontja a szentgotthardi- 

ügy Az egész világ kiváncsian fi- 

gyeli, hogy ezt miképpen fogja a 

mányokat és fényképfelvételeket. 
Scialoja szerint ezeket okvetlenül el 

kell fogadni a vizsgálat anyagául. 
Ezenkivül csak arról lehet szó, hogy 

Szentgotthardon csupán vámpolitikai 
vizsgálatot tartsanak. 

Ezzel szemben Franciaország 

még mindig kitart amaz állás- 

pont mellett, hogy ugy szá- 

most már nehéz kivezető utai 

találni. 

A irancia lapok is élénken ioglal- 
koznak még mindig szemgetharádal 

Pertinax megint nagy cikket irt 
az Echo de Parisban és leszögezi azt 

a tényt, hogy az invesztigáció elren- 
delésének a kilátásai a minimálisak, 
A lap egy genti kiváló jogtudóstól 
arról értesül, hogy a tanács meg- 

orna szonkét évig terjedő fe Népszövetség elintézni. Kedden a mára, mint pedig akisántánt elégszik a tények leszögezésével. 
7. adi gyházra itélte. . ; - : 

Az összesg vádlottak együttesen hat- népszövetségi tanács zárt üléssel számára ennyi nem elég. Peninax cikkének folytatásában szóvá 

mánt száz évi fegyházat kaptak. kezdte meg tanácskozását, amelyen A bécsi Neue Freie Presse jelenti teszi a rajnai kérdést is. Értesülése 

iuk a4 . kizárólag a szentgotthardügyben Genfből, hogy Brian dés Valkó szerint Siresemann a kiürités 

alg TIZ MILLIÓ érkezett inditványról lolyt a vita. A tegnapi tanácskozásán bizonyos te- kérdését a mostani ülésszakon még 

, uaó ' AMERIK MUNKANELKÜLI zárt ülésen Titulescu román kintetben közeledés volt észlelhető. nem fogja szóbahozni. Az Oeuvre a 

pereak ABAN. Washingtonból je- külügyminiszter felszólalt, de kizáró Hirlik, hogy Valkó Lajos magyar Raijna-vidék kiüritéséről azt irja, hogy 

lentfk: Wagner szenátor a parlament- 
ben feltünést keltő beszédet mondott 

1 az egyre növekvő munkanélküliségről 
3 és statisztikai adatok alapján kijelen- 

tette, hogy az Északamerikai Egye- 
sült Államokban jelenleg mintegy tiz 
milltó munkanélküli van. Indítványá- 

ra a parlament elhatározta, hogy Da- 

"ls munkaügyi minisztert megfelelő 
javaslatok megtételére utasitja. 

lag tanácstagi minőségben. Marin- 

kövics jugoszláv és Ben e s cseh- 

szlovák külügyminiszterek nem is 

vettek részt ezen az ülésen. 

Ezzel azt akarják kifejezni, 

hogy felfogásuk szerint Szent- 

gotthard nem kizárólag a kis- 

ántánt ügye, hanem általános 

jellegü kérdés, mely az egész 

külügyminiszter Genfben olyan ki- 

jelentést tett, hogy a kérdéses vago- 

nok, amelyekben a kifogásolt hadi- 

anyag volt, Magyarország tudta nélkül 

érkeztek magyar területre és lehet- 

ségesnek tartja, hogy azoknak igazi 

rendeltetési célja Szovjetoroszország 

volt. A két külügyminiszter tanács- 
kozása után Briandhoz közelálló kö 
rökben olyan hirek terjedtek el, hogy 
a Magyarországon lefolytatandó vizs- 

néhány esztendő mulva min- 
den ellenszolgáltatás nélkül 
amugyis ki kellene üriteni a 
Rajna tariományt, azért tehát 
sokkal helyesebb, ha azt ellen- 
szolgáhatás fejében már mosi 

kiüritikk 
A tanács a tegnap délelőtti nyilt 

ülésen a gazdasági bizottság munká- 

tanácsot érinti. a ; latairól tanácskozott. Stresemann 

LINDBERGNEK NEM KELL EL-A kisántánt külügyminiszterei éppen gálatnak immár semmi nagy obb Je- nután Titulescu beszélt az államok 

angól ISMERÉS. Newyorkból jelentik: azért a kezdeményezés megtétele en aaet a n gazdasági és pénzügyi viszonyairól. 

ökel Megirtuk, hogy a parlament az óceán. után nem óhajtanak előtérben ma- m n i Amug kötudomasu ren Briand kiemelte a nemzetközi fegy- 

my nrepülő Lindberg kapitány részére kü. radni A zárt ülésen Titulescua nyi- Cia kö öbene ébb felfogást verkereskedés tilalmáról szóló ogyez 
uón lön aranyérmet akar készittetni latkozatot olvasott fel, amelyben a ea ezi azep b taás mény ratifikálásának fontosságát. 

más ULindberg most a kengresszushoz le- kisántánt együttes véleményét fej- járásának tudják be. Ezt a célzást mindenki elértette és 

velet intézett, amelyben közli, hogy a tette ki. csendes derültséggel fogadta, amely 

felajánlott aranyérmet nem fogadja 

el. Ismeretes, hogy Lindberg azt a 

rengeteg ajándékot, arany-ezüst ék- 
szert, mellyel Amerikába való vissza- 

térés után elhalmozták, szintén nem 

tartotta meg, hanem egy muzeumnak 

ajándékeozta. 

Egyes budapesti lapok értesülése 

szerint Scialoja olasz delegátus 
azt fogia a népszövetségi tanácsnak 

inditványozni, hogy hallgassa meg a 

Genibe küldött Tánczos Gábor 

tábornok magyar megbizottat és vizs- 

gálja meg az általa bemutatandó ok- 

Londoni jelentések szerint a kedd 
reggeli angol lapok pártkülönbség 
nékül 

azt a véleményüket fejezték 
ki, hogy a szentgotthardi ügyet 

minden ok nélkül fujták fel 

presztizskérdéssé és ebből 

megujult, amikor Scialoja kijelentet- 

te, hogy Olaszország nyugodt lelkiis- 
merettel ratifikálja az egyezményt. 
A legközelebbi ülés ma délelőtt lesz. 
Tegnap délután tovább folytak a bi- 
zalmas tanáecskozások a szentgotthar- 

di ügybenn



.
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2. oldai 
a zo 

A Curentul támadásai 
a temesvári magyar szinház ellen és a cikk- 

iró magyarázaita cikkei tarialnmáról 

Temesvár, márc. 7, 

A bukaresti Curentul ciműü 

lapban Urlatianu Radu 

többizben foglalkozott a temes- 

vári magyar szinház ügyével. A 

jogosulatlanul erős kritikát és 

beleavatkozást a Déli Hirlap 

mindannyiszor visszautasitotta. 

Ezen cikkünkre válaszol az 

alábbiakban Urlatianu. 

Vajjon a Déli Hirlapban legutóbb 
megjelent cikkem óta milyen változás 
állott be a szinházi kérdésben elfog- 
lalt álláspontomat illetőleg? Semmi. 

Még nüánszbeli eltérés sem. Megma- 

radtam eredefi meggyőződésem mel- 

lett: az uj szinházban nyelvre való 

tekintet nélkül kötelezőnek tartom 

alapos revizióját a szinrekerülő dara- 
boknak. Tény az, hogy a Temesvárott 

élő bármelyik nemzetiségnek joga 
van - mindaddig, amig esetleg álla- 

mi szinpadnak nem nyilvánitják - 

igénybe venni a szinházat szintársu- 

latai számára. Egy feltétel mellett. 

Ez a feltétel az, hogy a szinreke- 

rülő müvek reprezentativ alkotá- 

sai legyenek az illető nemzetiség 

szinikulturájának. 

Ez a véleményem tünt ki a Curentul- 

ban megjelent cikkeimből is. Ezeket 

mindenesetre tévesen értelmezték. 
Disznóság? Valóban a kifejezés su- 

lyos. Azonban fölötte enyhe akkor, 

amikor rágondolok arra a nyilt levél- 
re, amely legutóbb egy magyar heti- 

lapban látott napvilágot és amelyet 

negyvenhat magyar szinész irt alá. 

Ebben a levélben a magyar szinészek 

sem többet, sem kevesebbet nem je- 

lentettek ki. mint azt, hogy egyes 

szinigazgatók olyan elemeket szerződ- 

tettek, akik igen gyanus helyről ke- 

rültek elő. Viszont a magyar irodal- 

mat és a magyar szinészetet csak ugy 

lehet igazán szolgálni, ha magas er- 

kölcsi nivón áll a szinház. És amikor 

ezt a kijelentést teszem, bizonyára 

magam mellett találom a magyarsá- 

got is. A magyar kultura és a müvé- 
szet tekintélye ma eszközei lettek 

egyesek nyereségvágyának. Ezért - 
ismétlem - az uj szinházban a lelkes, 
fiatal és az üzleti szellemtől távolálló 
intellektuel fiatalság nem türheti to- 

vább a müvészet lealacsonyitását. 

Ez áll Zerkovitz imádóira éppen 

ugy, mint azokra, akik Tanase 

müvészetéért lelkesednek. A szin- 

háznak erkölcsi küldetése is van. 

Az uj szinház legkevésbbé lehet a 
hisztérikus sóhajok visszhangja. Azt 
a szembetünő kapcsolatot, amely a 
szinpad és a szinház templomszerü- 
sége között van, nem szabad lealacso- 
nyitani és köznapivá tenni. Mert a 
szinpad és a zene fejlődésük legkez- 
dete óta, légyen szó akár a hindu ra- 
ginikről, vagy Dionysos által Thes- 
pisnek felajánlott dithirambokról, a 
vagy Pindar hőskölteményeiről, vagy 
a frigiai barbárok dalairól, isteni fel- 
magasztalódást jelentett: müvészetet. 

És ha már a legklasszikusabb sziu- 
padi és zenei őskor a felmagasztoló- 
dás utján megmutatta mi a müvészet, 
akkor miért fogadnánk el müvészet- 
nek Ibycus sopánkodásait, Alocaius, 
Sappho vagy a lesbidák dalait? Eb- 
ben a kérdésben tanusitott elfogult- 
ságon tovább megy egy lépéssel a 
korlátolt sovinizmusnál. 

Nemcsak a kisebbségekre, hanem 
elsősorban és leginkább , romá- 
nokra vonatkozik. Senkinek sem áll 
jogában, hogy visszaéljen a kö- 

zönség izlésével. 

Hogy igazam volt. igazolja a magyar 
szinház első előadása. 
Esgy uj szinház megnyitásánál min- 
den megnyitás uj korszakot jelent a 
szinházi életben, ugy vélem, hogy a 
magyar kultura és a magyar müvé- 
szet oltárán méltó és felmagasztosuló 
áldozatot kellett volna hozni. Elisme- 

különös figyelmet erdemelt rést és 

volna - és ez szerintem erkölecsi kö- 

telezettség is - a magyar klasszikus 

szinmüirodalom. És akár operettről 

akár drámáról légyen szó, a megnyi- 

tásnál az igazgatóságnak olyan dara- 

bot kellett volna szinrehozni, 

egyrészt méltó a magyar 

hez. másrészt a legmagasabb 

padi és müvészi követelményeknek 

megfelel - az üzleti szempontok ki- 

ezt megtehesse, 

választani a 

szin- 

zárásával. ls hogy 

nem lett volna nehéz 

magyar szinmüirodalomban. Az 

gatóság azonban ugylátszik azt gon- 

dolta, hogy a magyar szellemet repre- 

zentativ módon egy revüvel való 

megnyitás képviseli. Ez olyan mü- 

vészi nivót és irányt jelent. amely 
közeledni látszik Tanase szelleméhez. 
Egy Győző és egy Lengyel IÍrén szin- 
játszó képességét más darabban kel- 
lett volna visszatükröztetni 
mindketten reális szinésztehetségek. 

Kötelezettség lett volna - az üz- 
leti szempentok figyelmen kivül 

hagyásával - János vitézt vagy 
esetleg Bizáncot szinrehozni. 

De ugylátszik, nekem és cikkeimnek 
akartak önkéntelenül is igazat adni. 

. 

Azt róják fel nekem, hogy annál a 
társulatnál, amelyet ma birálgatok. 
sikerem volt. Saját jószántamból tet- 
tem, amit tettem és ezért tiszteletdi- 
jat nem kértem és nem kaptam. Eu- 
rópai nivóju és esztétikai irányu da- 
rabokat dirigáltam. Minden szerény- 
telenség nélkül bevallhatom, hogy a 
daraboknak a sikert az én közremü- 
ködésem kölcsönözte, mert bármilyen 
szerény is lennék, nem hagyhatom 
ez.zsazao 

amely 

miüvészet- 

igaz- 

Hiszen 
ciának minősithette volna, ha 

nem gyakarolhatja 
megkivánható volna. annak többféle 

szó nélkül sikereimet, amelyeket ugy 
a három állami dalszinházban, mint a 
belföldön és a külföldön különböző 
iilharmónikus és szimfonikus koncer- 
teknél arattam. 

. 

Helytadtunk a magyarázatnak. És 
örülünk azon megállapitásnak, hogy 
Urlatianu ezen cikkében más hurokat 

penget. mint a Curentulban. A Cu- 
rentulban. melyben kritikát gyako- 
rolt a magyar megnyitó előadásról, 
mielőtt tudta volna, hogy milyen da- 
rabbal nyitják meg a szezont. Elfe- 
lejtette azonban, hogy 

magyar részről sem lehet ünne- 
pélyesen megnyitni a temesvári 
szinházat, amikor hivatalos rész- 
ről hangsulyozták, hogy az ünne- 
pélyes megnyitás hónapok mulva 
lesz. 

A Curentul ezt bizonyára prepoten- 

nem 
cselekménynek. Abban 

vag unk. hogy szinháznak kul- 
turhivatása is van. Hogy ezt a hiva- 
tását különösen kisebbségi ! 

ugy 

sulyosabb 

egyek 

amint az 

oka van. Ezek között nem utolsó sor- 
ban szerepel a huszonhat százalékos / 
kisebbségi szinházi adó. Azt a Curen- 
tul sem állithatjas hogy a kultura 
terjesztéseért bárhol ilyen horribilis 
és egyenesen antikulturális adót szed- 
nének. Egész röviden vissza kell uta- 
sitanunk még egy megjegyzését, 
Hogy a szinházhoz csak addig volna 
joguk a kisebbségeknek, amig azt ál- 
lami intézménynek nyilvánitják. Nem 
hisszük hogyv a kisajátitást a kultur- 
hajlékokra is ki akarná terjeszteni 
bármely kormány... 

e 

Letartóztatás 
vár az egykori milliomosra, ha tartozá- 

sait rövidesen nem rendezi 
Temesvár, március 7. 

Taran Traila, az egykor dus- 
gazdag temesvári marhaekszportőr, 
akinek házait a napokban árverezték 
el, tavaly szeptemberben bejárta 
Temes-, Krassó és Szörénymegye 
községeit és állatokat vásárolt. A 
gazdák nagy bizalommal voltak Taran 
iránt, hiszen ha néha-néha adós is 
maradt, egy bécsi és prágai utja után 
mindig rendezte tartozásait. Legutolsó 
üzletei azonban rosszul sikerültek, 
tetemes vesztességet szenvedett ugy, 
hogy nem tudott fizetni. Ma az összes 
adóssága nyolcszázezer lei. A parasz- 
tok tegnap ujból nagy tömegben 
jöttek Temesvárra és Seciureanu 

vezetőügyészt keresték. Az egyik, nyolcvan éves jezvini gazda, méltat- lankodik : 
- Hatvan éve nem voltam Temes- 

várott, nem mozdultam ki a falumból és most ilyen ügyeim akadnak. 
Tarant maga elé idéztette Seciure- anu vezetőügyész, közölte vele, hogy nyolcszázezer leit kitevő tartozását március huszonötödikéig egyen itse ki, máskülönben letartóztatás vár rá. Taran igéretet tett az összeg megfi- zetésére. A jómodu marhakereskedő- ből közben vendéglős lett. Messzire 

Temesvártól, Balázsfalván, vásárolt vagyona roncsaiból vendéglőt. 
sseuzznoseszzmes. 

Gyémánimnisés pap 
ritka ünnepség keretében megáldotta 

a püspököt és a hivőket 
Temesvár, márc. 7, 

Lélekemelő ünnep szinhelye volt 
tegnap az erzsébetvárosi katolikus 
plébániatemplom. W iekelmayer 
Gyula nyugalmazott plébános, akit hatvan esztendővel azelőtt szentelt pappá néhai Bonnaz Sándor csanádi 
Püspök, tartotta gyémántmiséjét. A hivők zsufolásig töltötték meg a tem- plomot, hogy tanui legynek ennek a 

i 

ritka eseménynek. A szentélyben ott 
volt P a c h a Ágost püspök, apostoli 
kormányzó, Olajos József és 
Wegliny János 

rosi plébános, Metzger Márton, 
dr. józsefvárosi esperesplébános, 
Ker1 Norbert szalvatoriánus tarto- 
mányfőnök, erzsébetvárosi kormány- 
zó, Elsner János aradi hittanár, 

AZ ASVÁNYVIZ 
FEJEDELM E 

kanonokok, ! 
Fereh Mátyás apátkanonok, belvá- 

1928 március 8 

Schmidt Ferenc szakálházni 
plébános. ÚÜn teweger 
dr. pápai kamarás, ujpécsi plébános, 
Ilebovics Dániel kisszentpéteri 
plébános, Waltner József dr. 
püspöki irodaigazgató, Faragó 
János dr. teológiai tanár, valamiut a 
központi papság számos más tagja. 

Képviselve volt a templomban az 
erzsébetvárosi, de többi város- 
rész katolikus egyháztanácsa is 
Mise előtt Olajos József kanonok 
mondott magyar nyelvü prédiká- 
ciót. 

Beszélt kegyelemről, amely- 
ben az Isten a jubilánst részesitette, 
hogy az oltár szolgálatában ilyen ma- 
gas kort engedte elérni. Prédikáció 
után Wieselmayer Gyula nagyszámu 
segédlettel mondta el gyémántmiséjét 
amely alatt a templomi énekkar egy- 
házi éniekeket adott elő. Mise után a 

hivők elénekelték a Téged, Isten. di- 

csérünk kezdetü himnuszt, majd a ju- 

biláns megáldotta először Pacha 

Ágost püspököt, utána lelkésztársait, 
végül pedig a hivőket. A templomból 

a papság a plébániára vonult, ahol a 
jubiláns üdvözlése következett. Első- 
nek Pacha Ágost püspök köszöntötte 
meleg szavakban Weselmayer Gyulát, 

arról a 

majd Kisbecskerek község küldöttsé- 

szinház ge lépett a gyémántmisés elé. 

Karbach János hitközségi elnök 

hálás szavakat intézett Wiesel- 

mayerhez, aki harminchat éven 

keresztül volt Kisbecskerek szere- 

tett plébánosa és számára az ég- 

től még hosszu életet kért. 

Azután sorra a jubiláns elé járultak 

a temesvári egyházközség küldöttsé- 

gei. volt tanitványai és a különböző 

katolikus társadalmi és keulturális 

egyesületek. Az üdvözlések végezté- 

vel a szalvatoriánus rendház ebédlő- 

jében az ünnepelt tiszteletére villás- 

reggeli volt. 

Nyolc órán tul 
nem szabad az utcán járni 

Temesvár, március 7. 

Két év előtt a temesmegyei Bu- 
kovecz községben napirenden voltak 
a lopások és gyujtogatások anélkül, 
hogy a tetteseket sikerült volna kéz- 
rekeriteni. A község lakossága ekkor 
a község biróját lemondásra kény- 
szeritette és helyépbe Tiganca Jó- 
zsef román gazda lett a községi biró, 
aki első feladatának a rendcsinálást 
tartotta. A felettes megyei hatóság 
beleegyezésével kiadta a rendeletet, 
hogy este nyolc órán tul az utcán 
járni tilos. A községi biró a rendelet 
betartására szigoruan őrködött és, 
mire a lopások éstüzesetek megszün. 
tek. Még érvényben volt ez a rende- 
let, amikor a biró tudomást szerzett 
arról, hogy Taranu Péter buko- 
veczi pap házában összejövetel van 
és azon megjelent a falu több lakósa. 
Tiganca erre a falusi őrséggel be- 
hatolt a házba és az összejövetelt fel- 
eszlatta. Taranu lelkész felesége, aki 
az őrség megjelenésére megijedt és 
beteg lett, feljelentette a községi 
birót magánlaksértés és hivatalos ha- 
talommal való visszaélés miatt. A 
tegnap megtartott törvényszéki főtár- 
gyaláson Tiganca ártatlanságát han- 
goztatta A tanuk ellentmondó vallo. 
mást tettek. B o g d a n Antal dr. védő 
rámutatott arra, hogy Tiganca mint 
községi biró a rend őre volt és kő- 
telességét teljesítette, amikor betar- 
totta a megyei hatóságtól érkezett 
parencsot. A törvényszék nem hozott 
döntést, hanem az itélet kihirdetését 
a jövő hétre halasztotta el. 

. három nap alatt Női kaiapokat hérom sap alatt 
model után 120-150-200 leiért készit 

3 Flora" kalap-üzlet 
fimiscara, ÍV, Scudier-tér A. 
Selyem és szalmakalapok állandóan 

n 

nagy választékban 3(0 ieitől 550 lei-ig 
raktáron. (554) 
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A jövendő háborun borzalmasabb 

ábornok hadtestparancsnok tegnap 
lesz minden eddiginél. Gavanes

cul 

Gélután előadást tartott a hazaszere- 

tetről a müegyetem disztermében. Ki- 

A fejtette, hogy az igazi hazaszeretet a
z, 

ha a maga hivatásában mindenki tel- 

jesiti kötelességét. Vázolta a hábo
rus 

okokat a multban és arra utalt, hogy 

világbháboru után nem következett 

az irazi világbéke, mert egész Euró- 

pában az irigység és gyülölet az ural- 

kodó elemek. Senki sem tudhatja, - 

mondotta - hogy mikor tör ki ujabb 

m üősszes eddigi 
fVóégül hangsulyozta, nem azok a né- 

borzalmasságában az 

háborukat 

pek kerülnek ki győztesen az elkövet- 

4 kezendő háboruból, melyek anyagilag 

annak minél jobban felszerelve, ha- 

sumnmt 

b 
nlarni 
1 al I 

vári pincérek, az 
munkásai tegnap ünneplőbe öltöztek. 

báljukat, amely kitünően 

Nagyszerü zene huzta a talp alá va- 

volt biány és a hangulat vidám volt. 

nem azok, melyek lelkileg készültek 

fel arra. hogy hazájukért sikra száll- 

janak. 

Tfemesvárl pincérek bálja. A temes- 

éjezaka robotoló 

A pineérek tegnap este tartották meg 

a Tiszti Kaszinó nagytermében ezidel 
sikerült. 

lót, ezép nőkben és lányokban sem 

A rendezőgárda minden telhetőt el- 

kőövetett a bál sikere érdekében. 

Fizessen 
UÜzletében öngyilkos lett. Buda- 

pestről jelentik: Szigeti Béla 

hatvan éves Sas-utcai tekeztil nagy- 

kereskedő üzletében tegnap délben re- 

volverrei halántékon lőtte magát. A 

mentők a Rókus kórházba szállitották, 

ahol rövidesen meghalt. Szigeti a gaz- 

dasági válság következtében a tönkre- 

menés előtt állott és ez késztette az 

öngyilkosságra. 

- Álomkór egy regáti megyében. 

Sorosából jelentik: Sorocamegyében 

az utóbbi napokban járványszerüen 

jellépett az álomkór. A hatóságok te- 

betetlenek a betegséggel szemben és 

tegnap két ember meghalt. A buka- 

rost közegészségügyi miniszteriumot 

a veszedelmes járványról táviratilag 

értesitették. 

Nem találták meg Gieb holttestét. 

Temesvárott tegnap egy rosszul értett 

telefonjelentés alapján az a hir ter- 

jedt el, hogy Nagybecskereken kifog- 

ták a Begából Gieb János temesvári 

műszerész hulláját. Emlékezetes, hogy 

Gieb János február 2-án csolnakon 

Románszontmihályra indult, hogy ott 

telefonjavitási munkálatot végezzen. 

Rendeltetési helyére azonban nem ér- 

kezett meg, hanem eltünt és csak az 

üres csolnak került meg. Máig sem le- 

hetett megállapitani, hogy Gieb bal- 
esetnek vagy pedig gyilkosságnak 

esett-e áldozatul. Hulláját a legszor- 

gosabb kutatás ellenére sem találták 

meg. Nemrég a Temes-Bega szabályo- 

zási társulat, melynek Gieb alkalma- 
zottja volt, Nagybecskerekre telefo- 

nált, hogy nem fogták-e ki esetleg 

jugoszláv területen a hullát. Erre a 

kérdezőeködésre tegnap érkezett vá- 
lasz, de mert a telefon rosszul mükö- 

dött, nem lehetett jól érteni és Te- 

mesvárott először azt hitték heogy 

Gieb hullája Nagybecskereken meg- 

került. Másodszori telefonálásra aztán 

az ügy tisztázódott, mert kiderült, 

hogy Gieb hulláját nem fogták ki 

Nagybecskereken. 

Máhbheok támadtak egy temetési me. 

nmnetre. Ipolyságról jelentik: Egy teme- 

tési menet találkozott egy paraszísze- 

kérrel, melynek lovai a zászlóktól és a 

tömegtől megvadultak és a szekeret el- 

ragadták A lovak belerohantak a me- 

netbe. Az emberek pánikszerüen mene- 

kültek. A megvadult lovak felforditot- 

tak egy kocsit. melyen méhkaptárakat 

szállttottak. A kaptárak összetörtek és 
a méhek százai nekilestek az emberek- 

nek és összecsipkedték őket A gyászo- 
lók vörösre dagadt arccal tértek haza 

a temetésről. * 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

(Conducatorui prin Timisoara. 

felülmulja. 

ügyészség. 

5. oldai 

Gaetan György 
Irta: Fóthy Ernő 

Nem kell már külföldre menni és 

Steglitzen szörnyülködni, vagy nem 

szörnyülködni. Van most már egy 

belföldi véres ügy is. Bukarestben 

történt. Szinhely: egy előkelő asszony, 

a dusgazdag Josefine Leonida háló- 

szobája. Puhaság, drágaságok, illat, 

sóvárgások sóhaja. Cselek- 

mény: A pénzes nő kitartottja kala- 

pácsütésekkel 

asszonyi 

E csaknem szétveri fejét 

nőjének, aztán összeszedi a pénzt, ék- 

szereket: amit lehet, felöltözik és el- 

autózik. Másnap rendőrség, elfogatás, 

Az asszony kórházba ke- 

rül. Lehet, hogy fel is gyógyul: Csak 

éppen vak lesz az egyik szemére. Az 

kifolyt a szerető kalapácsütése követ- 

keztében. 

A szerető, a selyeműu, a harminc- 

hat éve; Gaetan György eminkelten 

és hullámos hajával, parfőmösen, elő- 

kelő nonsalánsszal beszél arról, hogy 

kissé elragadtatta magát és roppant 

sajnálja azt. A pénzt?... Hát azt 

cask ugy: magával vitte. Szórakozott- 

ságból. Itt van különben nála. Nem 

kárositott meg senkit. 

- Pszichozis az egész - mondta 

mosolyogva. 

elő a 
Nagyon könnyü és tetszetős dolog 

volna, felvenni a moralista pózát es 

süvöltő sorokban ostorozni... kit is 

Hát Gaetant, 

meg Leonida asszonyt, az autógarázs- 

tulajdonosnőt. De nem lehet, sőt naem 

is szabad. Ennek csak akkor volna 

célravezető értelme, ha csak néhány 

csak hirtelen?... a 

Gaetan volna a világon, de bizony a 

Gaetanok sokan vannak. Bukarestben 

talán ezer is akad belőlük és Temes- 

várott is és Aradon is és másutt is. Ha 

találkozom velük, mélyen meg kell 

cmolnem kalapom, mert a Gaetanok 

előkelő és befolyásos emberek és nem 

ajánlatos velük rosszba lenni. 

Azt irtam egyszer ezeken a hasá- 

bokon, hogy Steglitzért a mai agoni- 

r 

- Sajtódélután. A gyárvárosi kato- 

likus Erzsébet-leányklub a Gyárud- 

varban művészi müsorral egybekap- 

csolt sajtódólutánt rendezett. Ennek 

célja volt a nagyközönséggel a sajtó 

fontosságát megismertetni és ezzel a 

jó sajtó olvasóközönségét növelni. A 

templomi énekkar által előadott De- 
mény-féle szerenád után Kleits 

József lelkész, a leányklub igazgató- 

ja. megnyitó beszédet mondott, majd 

Kanisius Péternek, a toll apostolának, : 

életrajzát olvasta fel. Szemlér Fe- 

rene iró. a brassói katolikus főgimná- 

zlum igazgatója tartott azután nagy- 

szabásu előadást, melyben a sajtó ér- 

tékét és feladatait fejtegette. A mü- 

sort háromfelvonásos darab zárta be. 

melynek szereplői közül különösen 

Bundi Antónia és Kovács Erzsé- 

bet tüntek ki. A 

közönség töltötte meg, amelynek 6s0- 

raiban ott voltak a temesvári katoli- 

kus társadalom előkelőségei. 

termet szépszámu 

A Lloyd Taverna márciusi müsora 

igazi meglepetést jelent. Az igazgató- 

ságnak sikerült leszerződtetni, két 

Callaist, a legjobb ekszentrikus 

komikus humoros akrobata duót, 

amely Berlin, London és az egész kon- 

tinens ünnepelt akrobata duója. Két 
! hüdés ölte meg. Tóth Kálmán fiatal- Cymberley igazi élményszámba megy. 

Fellépnek Dizzi Görlöz, Elli Lys spritz- 

"xs 

záló társadalmi rend felelős és nem 

Hilda, Krantz, meg a többiek. Most is 

csak ezt mondhatom. A mai rendszer 

az oka annak, hogy vannak Josefine 

Leonidák, akik megalkották maguk- 

nak a Gaetanokat. A bukaresti 

rénylet egy véletlenül felfakadt kele- 

vény, amely tipikus kórképét adja a 

rothadó, 

1ne- 

széteső társadalomnak, a 

mely a mai formájában és strukturá- 

jában - ugylátszik - teljesen kiélte 

magát. 

CGaetant különböző pózokban lefo- 

tografálták a jelentések szerint 

rendőrségen és, amint a tudósitók ir- 

ják, akkor teljesen érthetővé vált, 

hogy miért kedvence a női budoárok- 

a 

nak. Gaetant bizonyos fővárosi női 

körők - népszerü fiu ez a Gaetan - 

meg akarják menteni a börtöntől és 

rávették Leonida 

vonja vissza terhelő vallomását. Ugy 

asszonyt, hogy 

is lett és Leonida asszony maga gon 

doskodott Gaetan számára 

Ma már 

védőügy- 

védről. nyilvánvaló, hogy 

egy nagy panama is meghuzódik 
Gaetan-ügy mögött... Szinte értel- 

a 

metlen és tehetetlen mosolygással áll 

az ember a nagy fekély előtt, amely 

egyre sürübben ontja a gennyet. 

A Gaetanok pedig itt és ott 

mindenütt nevetve dörzsölhetik kezü- 

és 

ket. Bukaresti kollegájuk és vezérük 

Déli 
a vizsgálati fogsagban nyugodt 

sollyal figyeli a körülötte zajgó tán- 

110- 

cot és gondosan megborotválkozik 

minden reggel. Hiszen, - amint mon- 

dotta - csupán elheveskedte magát. 

És a pénz?... Nem is pezlehozis volt. 

Az járt neki. A különböző kijárások- 

ért. 

És az se lényeg, hogy Bukarestben 

történt. Megtörténhetett volna bár- 

hol: Pesten, Bécsben, Berlinben, Pá- 

risban, vagy akár másutt is. Nagyon 

sokan vannak a Gaetanok és nem ke- 

vesen a Leonidák. 

-.m ..a..sazam. 

Birság - részletre. Budapestről 

jelentik: Bezzeg Huszágh főkapi- 

tány a rendőrbiráskodásban érdekes 

reformokat léptet életbe. Megállapit- 

ja, hogy a büntetési összegeket a béke- 

í 
1 
i 
í 

tánemüvésznő, Nirschy tanitványa, va. 
lamint Westend mondain táncospár. 
Ma este már a teljes uj márciusi mü- 

sor tagjai lépnek fel. i 

közéleti 

volt a függetlenségi 

koronáknak megfelelően teljes pengő 

összegben kell kiszabni. A makszimá- 

lis pénzbüntetés hatszáz pengő. Ren- 

kihágás helyszinén ezentul a 

rendőr harminc pengőig kiróhat bir- 

ságot. A rendelet módot ad a birság- 

nak részletben való fizetésére is. 

- Egykori temesvári főpincér ha- 

lála. A régi Temesvár kávéházi kö- 

zönsége még jól emlékszik Tóth Kál- 

mánra, a volt Koronaherceg-kávéház 

főpincérére. aki a szakma egyik leg- 

tiszteltebb munkása volt. Szorgalmas, 

becsületes, józan életü embernek is- 

merték, aki valamikor gerinces tagia 

pártnak is. Te- 

mesvárról Aradra került és éveken át 

a Hungária-kávéház fizetőpincére, leg- 

i utóbb pedig az ottani Lloyd-klub fő- 

pincére volt. A hatvan éves, erős ter- 

metü férfiu tegnap reggel az aradi 

Városi kávéházban le akart számolni 

a klub bérlőjével a bevételről. amikor 

hirtelen rosszul lett és néhány perc- 

nyi szenvedés után meghalt. Szivszél- 

ember korában Budapesten kezdte 

szakmáját és annak idején sok előkelő 

személyiséget volt alkalma 
kiszolgálni. Előzékeny, uri modoráért 
mindenki becsülte. 

- Adomány. Egy temesvári zsidó 
család nyomoruságáról irtunk a na- 
pokban és adakozásra szólitottuk fel 
a jótékony embereket. Ujabban egy 
állami nyugdijas száz lelt adományo- 

zott erre a célra. Az összeget rendel- 

tetési helyére juttattuk. 

- Emlékmüű egy elhunyt diploma- 
tának. Londonból jelentik: Angol tár- 

sadalmi körökben mozgalom indult 
meg, hogy az elhunyt Li chnovsz- 

ky német grófnak, aki régebben Né- 

metország londoni nagykövete volt, 

emlékművet emeljenek. 

* légszekrénvek, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konvhae'ények 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 
- A muükorcsolyázág világbajnokal. 

Londonból jelentik: A mükorcsolyá- 
zó világbajnokságot a francia Joly- 
Brunet pár nyerte meg. Második lett 

az osztrák Scholtz-Kisser pár. 

Kérjen mindenüt ingyen 

Amiűtié-bélyezset 
c............................. 

- A szombati iráskényszer. Buka- 

restből jelentik: A kultuszreform ja- 

vaslat szenátusi tárgyalásának lassu 

menete miatt valószinüleg csak tiz 

nap alatt fogják a javaslatot megsza- 

vazhatni. Az Adeverul szerint a leg- 

közelebbi ülésen Lapedatu miniszter 

maga fog bizonyos módositásokat ja- 

vasolni. A zsidó képviselők tegnap 

este foglalkoztak a kultuszjavaslattal 

és elhatározták, hogy támogatják 

Niemerower dr. főrabbinak a szombati 

iráskényszer elleni álláspontját. A 

kultuszjavaslat szenátusi bizottságá- 

nak vitája során Clilorogariu 

nagyváradi püspök tegnap Niemero- 

wer ellen szólalt fel és kijelentette, 

hogy Erdélyben ilyen kedvezményt 

sohasem adtak meg. A bizottság több- 

sége ezután Niemerower javaslatát el- 

vetette. 

Hirlapra 
- Curentul szerkesztőjét inzultál- 

ták. Bukarestből jelentik: A fővárosi 
lapok a legnagyobb megbotránkozás 

bangján irnak arról, hogy Seica- 

rut, a Curentul szerkesztőjét, Ghi- 

ca Jonel bukaresti fiatalember a 
szerkesztőségben inzultálta. Ghica egy 
hivatásos bokszoló kiséretében jelent 

meg a szerkesztőségben és egy reávo- 

natkozó hír miatt elégtételt kért, 

majd megütötte Seicarut. A támadót 
tegnap előállitották a rendőrségen. 
utána pedig szabadlábra helyezték. A 

Curentul legujabb számában Seicaru 

előadja, hogy Ghica jóbarátja volt 
Gaetannak és a Curentulban 

megjelent, Gaetant támadó cikk mi- 

att követte el az inzultust. 

felivás a hülgyelhez 
Szabászati taniolyam. 
Sok pénzt takarit meg, ha ruháit 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készitett törv. vé- 

dett büvészszabást birja, 
amelynek segitségével önmaga ké- 
szithet kabátot, kosztümöt, bluzt, 
ruhát, pongyolát, gyermekruhát 
stb. anélkül, hogy a szabászati 
rajzot ismerné. Néhány óra alatt 
megtanulhatja a szabást a leg- 
kisebb gyermekruhától a legerő- 

sebb hölgy toalettjéig. 

Temesvárolitt a tanfolyamok min- 
den hétfőn kezdődnek délután 
5-7 óráig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 
nőidivat szabászati iskolájában 

II, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 

Vidéken is rendez tanfolyamo- 
kat, melyek megtartásáról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 
sitést. ; 502 

A tanfolyamok dija 
a tabellával együtt 600 lel. 



6. oldal 

Müvészet 
Zenebarátok 

estelye a Tiszti 
Kaszinóban 

remesvár, márc. 6. 

A Zenebarátok tegnapi estelyén 

Mozart C-moll nangversenyet adta 

elő Kardos Magda zongoramüvész- 

nő. Bemutatkozasa minden várakozást 

fölülmult. Olyan előadónőt ismer- 

tünk megz benne, ki meltán interpre- 
tálhatná bárhol a nagy zeneköltő 

szellemét. Brilliáns technikája, ideá- 

lis billentyüverése nyomán karcsun 

1veltek föl a mozarti költészet virá- 

sal, szindusan tündököltek erőteljes 

és mégis bársonyos értelmezésében- 

Valóságos csoda volt ez azon a csa 

pásszámbamenő zongorán amely ke- 

1ekkötője volt tegnap este a zenekár- 

rai való összmüködésnek. A müvész- 

nő heroikus magatartása segitette át 

a közönséget azokon a disszonán- 

ciákon, melyek szükségképen támad- 

tak igy a zenekar, főleg a fuvósok és 

zongora között. Dvorák E-moll szim- 

foniájánál már zavartalan volt gyö- 

nyörüségünk. Neubauer Gida kar- 

mester frissen, erőteljesen juttatta 

érvényre a négy tétel különböző szép- 

ségeit a zenekar átgondolt előadásá- 

ban. Különösen a második tételben 

élveztük a vonósok sima finomságát, 

viszont a befejező tétel dinamikai fo- 

kozásai s a harmadik számként ha- 

talmas erővel előadott Tannhüuser- 
nyitány erőről és készségről tett tanu- 
ságot. Hangverseny után meghivott 
vendégek jelenlétében tea volt. A 
Zenebarátok Társasága üdvözölte az 
itt időző Gavanescul hadteost- 
parancsnokot. Szana Zsigmond el- 
nök köszöntő szavai után Gavanes- 
eul hadtestparancsnok elismeréssel 
üdvözölte a Zenebarátok Társaságá- 
nak kulturmunkáját és kiemelte Neu- 
bauer Gida karnagy érdemdus tevé- 
kenységét. 

Prosteanu hegedümüvész bucsuhang- 
versenye. Március kilencedikén este 
kilenc órakor tartja bucsuhangverse- 
nyét Temesvárott Prosteanu 
hegedümüvész, aki legutóbb rengezett 
Paganini-estjével nagy sikert aratott. 
Ezuttal Paganini müvein kivül saját 
szerzeményü Madárcsicsergés cimü 
müve, ezenkivül egy doinája, továbbá 
a zsidóság csodálatos szépségü halotti 
éneke, a Kol-Nidra szerepel. A zongo- 
rakiséretet Tolna y Béla zeneta- 
nár látja el. Jegyek elővételben a Bá- 
nát hangversenyirodában kaphatók. 
Eilhalasztott zongorahangverseny. 
Karl Heinz Schullenr hat éves 
csodagyermek zongorahangversenyét, 
melyet vasárnap kellett volna meg- 
tartani, közbejött akadályok miatt 
következő vasárnapra, vagyis március 
tizenegyedikére halasztották. A kis 
müvész Beethoven, Sehuhmann, Cho- 
Pin, Grieg müveiből ad elő. Minden 
felnőtt ingyen hozhat magával egy 
gyermeket a hangversenyre. Tanuló- 
jegyek husz leies árban kaphatók. 
Jegyek elővételben az Occident hang- 
versenyirodában. 

Mulatság 
A Gloria táncestélye. A Gloria mo- 

torkerékpár egyesület március tize- 
dikén este a Gyárudvar helyiségeiben 
különböző szórakozásokkal egybekő- 
tött tánemulatságot rendez. amelyen 
a xenét a temesvári ötödik vadászez- 
red zenekara szolgáltatja. A mulatság 
jövedelme jótékony célt szolgál. Je- 
gyek ötven leies árban már most kap- 
hatók a Belvárosban Lambert 
Nándor cégnél Városház-utea 8. szám 
alatt. 
Sondino fegyverszünetet kér. A 

nikaraguai felkelők tábornoka parla- 
mentair utján fegyverszünetet kért 
az Egyesült Államok csapataitól, 
bogy résztvehessen a temesvári zsidó 
ifjuság március 10-diki jelmezes pu- 
rimbálján. A Tiszti Kaszinóban már 
most nagyszabásu előkészületek foly- 
nak, hogy Sondino és a közönség mi- 
nél kellemesebben töltse el idejét. 

- 
[ 

iráaz 

Temesvár, március 7. 

Galett a Ferenc, miután beiga- 

zolta, hogy elsőrendü szinész, tanu- 

bizonyságot tett róla, hogy da- 

rabot is tud irni. Az intelligens szi- 

nész nagyon könnyen esik kisértésbe, 

hogy necsak mint aktor mások elkép- 

zeléseinek adjon életet a szinpadon. 

hanem ő maga is beálljon azok sorá- 

ba, aki a szinpad, a festett világ esze- 

mára irjon és alkosso1a. Galettának ez 

a mostani nem első irányu kisérl te. 

Évek előtt már bemutatták egy- ope- 

rettjét, mely szép sikert aratott. Amint 

akkori darabja nem az irodalmi örök- 
kévalóság számára iródott, ugy nin- 
csenek ilyen pretenziói mostani müve 
számára sem, amelyet énekes és tán- 
cos revünek nevez. Nem nagyigényü 
munka: egy estén át szórakoztatni, 
mulattatni akar és ezt a célját a leg- 
teljesebben eléri. Témáját Jókai 
Mórnak A szerelem rózsái cimü elbe- 
széléséből kölcsönözte, amelyet két fel- 
vonásban és tizenkét képben dolgozott 
fel. A téma maga nem is fontos, el is 
merül a dalok, a táncok, a látványos- 
ságok, a revü minden rekvizitumának 
tömkelegében. A novellát CGaletta 
szinre alkalmazta, társul vette maga 
mellé Cs ányi Mátyást, aki nem- 
csak kiváló karmester, hanem igen 
képzett zenész és invenciózus zeneszer- 

ző is. A zene összeállitásával s ügyes 
hangszerelésével nagyszerü munkát 
végzett. A táncokat szintén szinházi 

benfentes, Dé s y Jenő, tanitotta be 
és igy valóban házi szerzeményt mu- 

tatott be a társulat. 

A szereplők talán még nagyobb am- 

bicióval játszottak, hiszen arról volt 

-
 

A magyar szinház első hete. Ga- 

letta Ferenc és Csányi Mátyás 
látványos revüje kerül szinre ma, 

szerdán este, másodszor a temesvári 
szinházban. A tegnapi siker ma is 

zsufolt házat fog vonzani annál is in- 

kább, mert a jegyek nagy része elő- 

vételben kelt el. Holnap, csütörtökön 

román előadás lesz. Pénteken és szom- 
baton Granichstaedter, az Orlow dia- 
dalmas szerzőjének legujabb operett- 

A Fecskefészek van müsoron, a 

Lengyel Írén, Szent- 
györgyi Mária. Galetta Ferenc, Désy 

és Kun lépnek fel. Szombat délután 

féláru ifjusági és népelőadás lesz Gál 

főszerepekben 

József Peleskei notáriusával. Vasár- 

nap délután három órakor Muzsikus 

Ferkó, hat órakor Hotel Napoleon, 
vigjáték ujdonság, mérsékelt hely- 

árakkal, este kilenc órakor a Szerelem 

rózsái, harmadszor. Jegyek minden 

előadásra válthatók a szinházi pénz- 
tárnál. 

Meghalok utánad. A mükedvelői 

nivót meghazudtoló szinjátszási kész- 
séggel hozta szinre a Magyar Dalárda 
mükedvelői gárdája Győri Emil ? 
és Kálmaán Andor Meghalok utá- 
nad cimü operettjét a városi szinház- 
ban. Harmadszor játszották a dara- 
bot és a közönség harmadszor töltötte 
meg a szinházat, hogy a nivós elő- 
adásban gyönyörködjék. A dicsérő 
jelzők halmazával kellene illetnünk a 
szereplők mindegyikét, mert a hiva- 

j 

zzz C szzmzzuma 

tásos szinészeknél sokszor tapasztalt 

Értesités! 
kedésemmel kapcsolatban 

detaii- 

meggyőződni sziveskedjék 

Tel. 13-73. 

...... 

Tisztelettel jelentem a n é. közönségnek, hogy gyarmatáru nagykeres- 

osztalyt létesitettem, ezáltal a közönségnek alkalma nyiik háziszükségletét a leg- jobb minőségben a legolcsóbban * Ajánlom a n. é. közönségnek, hogy egy próbabevásárlássai fenntlekről 
Teljes tisztelettel 
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Szinhá 
. - 

Szerelem rőózsáil 
A magyar szinház szezonnyitása 

szó, hogy saját sikerükkel kollegáik 
szerzeményét is sikerre vigyék. Len- 

gyel lrén hóditó volt ifju szépségé- 
ben és elragadó énekével. Betegh 

Béby temperamentumosan táncolt és 
szépen énekelt. A humorról bőven 
gondoskodott Gy ő z ő Alfréd. ez az 
izig vérig müvészember. Désy és 
Szendrey Misi boszorkányosán 
ügyes táncenrodukcióikkal ragadták 
nem egyszer nyiltszini tapsra a kö- 
zönséget. A görlők kedvesek és deko- 
rativek voltak. A végére hagytuk 
Galetta Ferencet, aki ugy játszott és 
ugy énekelt. ahogyan müvész játszik 
és énekel, mikor saját szerzeményéről 
van szó. Ennél nagyobb dicséretet 
nem mondhatunk A rendezésért az el- 
ismerés szintén őt illeti. Csányi kitü- 
nően vezényelte a zenekart. 
Minden lokális előnye mellett is. 

hogy temesvári szerző revüjével nyi- 
tották meg az első magyar szezont az 
ujonnan felépitett szinházban. az a 
jogosultnak látszó szemrehányás ér- 
hetné az igazgatóságot, hogy megnyi- 
tó előadásnak nem klasszikus magyar 
darabot választott. A szemrehányás 
mindenesetre jogosult, de az a körül- 
mény, hogy hivatalosan a szinházat 
még nem nyitották meg, meggondo- 
lásra kellett, hogy késztesse az igazga- 
tót. Reméljük, hogy belátható időn 
belül a magyarság is kiveheti részél 
az ünnepélyes megnyitás örömeiből. 
Egyelőre rövid időre folytatódik 
szinházteremben megkezdett 
szini idény a szinházban és szeretnők 
hinni, hogy a közönség ezuttal telje- 
siteni fogja a nehéz viszonyok ellené- 
re is kötelességét a magyar szinikul- 
turával szemben. 

a i 

epizódszerepek másodrendüségét 
derék mükedvelőknél nem 
Csak kisebb és nagyobb szerepek vol- 
tak, 

a 

ambicióval, egyforma kedvvel ját- 
szottak. A nagyszerü együttesből igy 
is kivált mavragó Erna és 
Udiecezky DLyubica. akik a két női 
főszerepet játszották. Udiczky Lyubica 
olyan temperamentumosan játszott, 
énektudásának és szépségének olyan 
lebilincselő arzenáljával vonult fel, 
hogy azt bármelyik hivatásos szubrett 
megirigyelhetné. Kohnlechner 
Gizi, 

és a 
többiek is mind osztoztak az őszinte 
sikerben. A szereplőkön kivül a szer- 
zőket is a függöny elé hivta a tapsok- 
kal nem fukarkodó közönség. 

Rosenzweig frénke 

Heti müsor. 

Szerdán este félkilenc órakor: 
relem rózsái. 

Csütörtök: Román előadás. 
Pénteken este félkilene órakor: Fecs. 

kefészek. 

Sze- 

Szombaton délután félőt órakor: 
A peleskei notárius. 

Szombat este félkilenckor: Feeske- 

Vasárnap délután háromkor: Muzsi- 
kus Ferkó. 

Vasárnap délután hatkor: Hotel Na- 
poleon. 

Vasárnap este kilenckor: 
rózsái. 

Szerelem 

beszerezni. 

Tel. 13-73. 2 

láttuk. 

melyeket a szereplők egyforma 

magyar. 

al 

al 

1928 március 

Közgazdasa 
.. 

Nem kontingentálták az átuta 
lási összegeket. Olyan hirek ter 
jedtek el, mintha a pénzügyminis 
terium legujabb rendeletével, melye 
a devizakiutaló hivatalhoz intézet 
kontingentálta volna az átutalá 
kerülő devizákat olyképpen, hog 
naponta három millió leinél nagyob 
összeget ne lehessen átutalni. Erdek 
lődtünk Dobrovicescu Sztama 

s 

! ténál, a temesvári Banca Nationala. 
fiók igazgatójánál, aki kijelentette l 
hogy a devizaátutalások összegszeri m1 
kontingentálásáról szó sincsem. A, ut 
átutalási engedélyek megadása a de . 
vizahivatalok vezetőinek diszkrécio. uit" 
nális joga. mul 
Százmilliós kár a cseh bű a mnul 

sztráik miatt. Pozsonyból jelentik atl 
Megirtuk, hogy Handlován ezernyole tu0 ] 
száz bányász sztrájkba lépett. A bi mltó ; 

nyatulájdonosok kijelentették, hogy M 
amennyiben héttőn a munkások nem iu 
kezdenek dolgozni, ugy valamennyii hulut 
ket kizárják. Minthogy ennek n ba ukt 
nyászok nem akarták magukat kiten n 
ni, hétfőn valamennyien munkáb, l 
állottak. A béremelés iránti tárgyaln Mmulni 
sokat azonban folytatni akarják ült 
Brüxben és a cseh szénvidék többi 
helyén is bevégződött a sztrájk. tt laakei 
azonban a munkásságnak sikerült n 
mi bérjavitást elérnie. A kár, amit raklát! 
sztrájik munkabérveszteségben és Ie 1) 
fermelésben okozott. százmillió cseh Mi 
koronánál többet tesz ki. ; 

Csehszlováki. bankjegyforgalm . litt a 
Pozsonyból jelentik: A csehszlovák hule le 
Nemzeti Bank kimutatásna szerint az Ig auu 
utóbbi időben a pénzszükséglet fokó lolytatot 
zódott. A bankjegyforgalom az 1 verilett 
mult héten 645 millió cseh koronával u 
emelkedett, tehát hatvan millióval Irja 
nagyobb összeggel, mint az elmult ogyszet 
megfelelő idejében. A bankijegyfor lu 
galom idén március elején 7075 mil meu, 
lióra rugott és igy 158 millióval na kotona a 
gyobb, mint tavaly ebben az időben ykül1 
A csehszlovák Nemzeti Bank egész irá 
tőkebefektetése 08 millióra zsugoro 4 dott össze az elmult év megfelelő ide ukság a 
jének 133 milliójával szemben. mu 
n ol H 

KI Mi 
On édesany) 

7 . . kézta kő megfiatalitva kA 
. a Ánvál érzi magát k 

éteer 
(mha hus helyett a kiváló olyan ö 

minőségü főzelék, befőtt, uak értől 
gyümölcsiz (Jam,lekvár 

(Marmeladé) A lugt 

Hőud 

M.M. honzetveket [ 
maeataaatani 4 uyue 
fogyasz ja, amelyek még 8 T0na I 
rövid ideig rendkivül olcsó ulk 

árban beszerezhetők í t 

Belváros, Str. Avram lancu 
523 (Takarékpénztár-u4.s7.a, ul 

muellett , 

Primária municipiului 
Timisoara 

No. I. 6428/1028. u 

Publicatiune de concurs 
Pentru ocuparea postului de dacti alálet, 

lografá la Primária Municipiului Ti: Hloeg, 
misoara se publicá concurs. i. 

Reflectantele igi vor inainta cererile ke 
páná la 20 Martle 1928 la Primáris 
municipiului, insotite de actul de nas , 
tere, certificat medical, certificatul djtet ; i i- ásál scolar (cel putin 4 cl. medii), certifi- a 
catul de moralitate, declaratie de lim- u 
bile ce cunoaste si certificatul de , 
cetátenie. 7 hn 
Numirea se va face pe baza unul 

examen de scris la maginaá. 
Retributiunile acestui post sunt cele 

prevázute in buget pt. impiegat sta 4 
giar cl. III. a) 

K
 

Timisoara, la 20 Febr. 1928. 
Prima Seccretar: 

dr. Georgevici m.p. dr.Sagovicim.p. 
Pentru conformitate: 

dr. Crismaria m. p. sef de servleiu 
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Anya és fiu harca 
aháboru előtti üzlet miatt, amelyet 

a hadbavonuli fiu helyett özvegy 
anyja vezeteitt 

Temesvár, nmároc. 7. 

A temesvári itélőtábla előtt egy 

szürke polgári per keretében tegnap 

szem- 

közt. S t ő h r Ferenc jómódu tulaj- 
anya és fiu állott egymással 

donosa volt a legszebb lugosi férfi- 
divat- és cipőkereskedésnek. És az 
maradt 1915 januárjáig, amikor had- 

bavonult. Küzdött a galíciai fronttól 

egészen az olasz lövészárkokig. Idő- 
közben édesanyja, özvegy Stőhr Jó- 

zsefné, aki még békében hasonló üz- 

lettel rendelkezett féligmeddig 

konkurrense volt fiának, vette át a 
hadbavonult Stőhr Ferenc üzletének 

vezetését. Amikor anyja átvette az 

üözletet, 1915 január elején, árukkal 

tele üzletét talált és nem volt nehéz 

forgalmat csinálni. 

küzdött Stőhr Ferenc különböző fron- 

tokon, amikor 1918 november aelején 

és 

hazakerült Lugosra. 
Az egykor virágzó üzletet és áru- 

raktárt üresen találta, amikor pe- 

dig anyjától a lefolyt négy év üz- 

leti eredményéről elszámolást 

kért, ez hallani sem akart erről. 

Stőnr Ferencet, akit a háboru fizikai- 

lag amugy is tönkretett, az anyjával 

tolytatott küzdelem még jobban elke- 

seritett és ivásnak adta magát. Ami- 
kor az ital miatt végszükségbe jutott 

- irja Stőhr keresetében -édesanyja 

egyszer borközi állapotát arra hasz- 

nálta fel, hogy nyilatkozatot iratott 

vele alá, mely szernt huszonnyolcezer 

korona ellenében minden további igé- 

nyéről lemond. Stőhr a nyilatkozat 

aláirása után a huszonnyolcezer ko- 

ronát fel is vette. Ezután anyja gond- 

helyeztette, két év után 

azonban megszüntették a gondnoksá- 

got. Ekkor számadási pert inditott 
Stőhr Ferenc a lugosi törvényszéken 

édesanyja ellen, amely perben arra 

kérte kötelezni anyját, hogy számol- 
jon el vele, továbbá kötelezze a tör- 
vényszék anyját kilencszáznegyven- 
kétezer korona megfizetésére, mint 
olyan összegre, amely az üzlete árui- 
nak értékesitéséből őt illette meg. 

A lugosi törvényszék előtt az anya 

előadta, hogy ő a fiával megegye- 

zett, felmutatta a nyilatkozatot és 

a nyugtát a huszonnyolcezer ko- 

rona felvételéről, mire a törvény- 

szék Stőhr Ferencet keresetével 

elutasitotta. 
Rendkivül érdekes volt Marta 

8Sándor dr. táblai főelnök vezetése 
mellett tegnap megtartott felebbezési 
tárgyalás. Stőhr Ferenc képviseleté- 
ben Valeanu Aurél dr. szenátor 

Jucu jelent meg, mig az anyját 
János dr. lugosi ügyvéd, a szörényi 
nemzeti parasztpárti szervezet elnöke 
képviselte. Valeanu dr. előadta, hogy 
Stőhr Ferenc nem volt beszámitható 
állapotban, amikor a nyilatkozatot 
aláirta és a huszonnyolcezer koronát 
elfogadta. mert józan és ép észnél 
levő emberről aligha tételezhető fel, 
hogy aláirjon ilyen nyilatkozatot. 
Éles szavakban birálta Valeanu dr. 
az anyának fiával szemben tanusitott 
eljárását, amelyet a rideg üzleti szel- 
lem vegzérelt. 

Kérte a táblát, hogy rendelje el a 
bizonyítási eljárást arra nézve, 

jollandi píros ribizke 
(ugynevezett hollándische rote, 
bőven termő, órlási bogyók) 3000 
darab, kultivált, kétéves tövek, 
erőteljes hajtásokkal, darabonként 
és nagyobb tételekben ka ék 
Niemetz csődilöme 
rona-utca 25, 3 as legébőb Ke vég. - 
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Négy hosszu évet 

a szóban forgó nyilatkozatot alá- 

irta, nem volt elhatározási képes- 

ségének birtokában. 
amelyre a bizonyságot egyébként ma- 

ga az anya szolgáltatta, amikor köz- 

vetlenül azután gondnokság alá he- 

lyeztette fiát. Juen János dr. kérte a 

l hogy Stőhr Ferenc akkor, amikor 

1 

! 

törvényszék itéletének helybenhagyá- 

sát. A tábla Valeanu dr. kérésének 

helytadott és elrendelte a bizonyitási 

eljárást annak a megállapitására, 

hogy Stőhr Ferenc elhatározó képes- 

ségének teljes birtokában volt-e ak- 

kor. amikor a végkielégitésről szoló 

nyilatkozatot aláirta. 
; 
1 e.ecmaeamozassaas a 

Tumesvár, március 7. 

A temesvári ügyészség Seciure.- 
a n u vezetőügyésszel az élén folytatja 
a büntető nyomozást a Temesvári 
Szerb Takarékpénztár bukása ügyé- 
ben. Az ügyészség tegnap délelőtire 
felidézte Schönheim Péter és 
Manoilescu Emil volt bank- 
igazgatókat, valamint Schönberg 

. Ede gyárost és Schönberg Ignác 
devizőrt, ujabb kihallgatásukra azon- 
ban nem került a sor. Az ügyészség 
egyelőre az üzleti könyvek és a 
könyvszakértő jelentésének tüzetesebb 
tanulmányozására szoritkozik. Az ed- 
dig uiabban eszközölt kihallgatások 
után, amennyiben arra szükség mu- 
tatkozik, legfeljebb szombaton hall- 
gatja még hi az ügyészség Schön- 

Temesvár, március ő6. 

A temesvári törvényszéknek Radi 

Timot főelnök elnöklete mellett mü- 

ködő tanácsa Feiler János tábla- 

biró részvételével tegnap igen érdekes 

adópanasszal foglalkozott. Tamás- 

kovics Gyula nagyzsámi gyógysze- 

részt az adókivető bizottság az elmult 

évre nyolcvanezer lei adóalap 

adóztatta meg. dacára 
1926-ban csupán huszonnégyezer 

volt az adózási alap. A kivetés ellen 

Tamáskovics a felebbezési bizottság- 

hoz fordult, ahol 

bemutatta a nagyzsámi adóhiva- 

tal által is lepecsételt üzleti köny- 

vét, amelyben napi jövedelme sze- 
repelt és amelyből kitetszett, hogy 

a gyógyszertár a legminimálisabb 

jövedelmet hozza. 

IA felebbezési bizottság azonban nem 

fogadta el a jövedelemnek ezt a ké- 

zenfekvő bizonyitékát és más gyógy- 

szertár jövedelmével történt összeha- 

sonlitás alapján állapitotta meg a 

nyolevanezer leies adóalapot. A hatá- 

után 

annak, hogy 

lei 

Szombatig szünetel 
az ügyészségi kihallgatás a Szerb 

Takarékpénziár ügyébenm 

heimot, Manoilescut és a két Schön- 
berget. Mindanégyen eddigi kihall- 
gatásuk során az egyes üzleti téte- 
lekről adtak felvilágositást és kijelen- 
tették, hogy közvetlenül nem folytak 
be a Szerb Takarékpénztár ügyme. 
netébe mert azzal csak üzleti össze- 
köttetésben állottak. Az ügyészség 
most más irányban is folytatja a 
nyomozást és esetleg sor kerül az 
összes igazgatósági tagok kihallga- 
tására is. A temesvári törvényszék 
ma délelőtt tárgyalja Prekaiszky Paja 
és az idősebbik Gavrilovics letartóz- 
tatási ügyét, valamint az ügyészség 
részéről Gavrilovics Gorjo szabad- 
lábra helyezése ellen beadott feleb- 
bezést. 

az.zaoe.oes ezsasaonesaaasaa 

ee 

Önkényes adózás 
ügyében a törvényszék megsemumisitette 

a felebbezési bizottság dömiését 

1 rozat ellen Tamáskovics a temesvári 

törvényszékhez fordult. amely tegnap 

tárgyalta az ügyet. Feld Kálmán dr. 

ügyvéd felszólalása után a törvény- 

szék magáévá tette a felhozott érve- 

zzaz a.... eznema 

Temesvár, március 7. 

A nemzeti parasztpárt temesmegyei 
tagozata tegnap tartotta évi kongresz- 

szusát B o c u Szevér elnöklete mel- 
lett. A kongresszuson megjelentek a 

temesi tagozatok elnökei, számos párt 

tag, mig a szörényi szervezetet pedig 

J u ce u János dr. képviselő, a tagozat 
elnöke, a krassói szervezetet pedig 
Gáspár Mihály képviselő tagoza- 

ket és kimondotta, hogy a felebbezési 

bizottság 

szabálytalanul járt el, amikor nem 

vette figyelembe a napi bevételt 
tartalmazó hiteles üzleti könyvet, 

a bizottságnak nem állott módjá- 

ban annak igazoló adatait mellőz- 

ni és önkényes összehasonlitás 

alapján kivetni az adót, 

mert a napi bevételt tartal- 

mazó üzleti könyv mellőzésére 

komoly ok nem volt. Megállapitotta a 

törvényszék azt is, hogy a gyógyszer- 

tár kis jövedelmet hoz a vételára is 

csupán tizenkilencezer lei volt. Ezen 

indokok alapján a törvényszék felol- 
dotta a felebbezési bizottság határo- 

zatát és uj adómegállapitásra utasi- 

totta. A törvényszék ezzel a döntéssel 

világosan ellenszegült a Nedeanu 

pénzügyigazgató által inaugurált ki- 

méletlen adókivetési rendszernek. 

saz esasazsziaas.aa 

A bánsági szocialisták 
résztvettek a nemzeti paraszipárt temesi 

tagozatának kongresszusám 

ti elnök képviselte. A kongresszus so0- 

rán elsőnek Bocu Szevér számolt be 
a jelenlegi belpolitikai helyzetről. A 
napirenden levő tárgysorozat letár- 

gyalása után 
lelkes ünneplésben részesltették 
Boecu Szevért abból az alkalomból, 
hogy a kamarában gerinees fel- 
szólalásával védte a párt igazát, 
amiért ki is zárták a kamara ülé- 
selről 

arcát, ha őszülő haját „Azmerikai hajf sztek- 
kel eredeti sz nüvé változtatja. Nem a t! Nem. 
kopik le! - utasitással 60 lei. M keáte 
Főlerakat: CS. pra T.-Mures, 
gar Belváros, K sg gyotr jzszkés 

3. oldai 

A kongresszuson megjelent Gabriel 

József volt szenátor is a szociálde- 
mokraták képviseletében és felszólalá- 

sában hangsulyozta, hogy a szociálde. 
mokrata párt a két év előtt megtar- 

tott községi választások során a nem- 

zeti parasztpárt mellett győzőtt és 

most ujból melléje szegődött fegyver- 
társnak. Ismét győzni kell, hogy a 

jelenlegi kormányzati rendszer végre 

gyökeres változáson menjen át, ami 

csak ugy érhető el, ha a nemzeti pa- 

rasztpárt veszi át az ország kormány- 

zását. A kongresszus megbizásából 

Bocu Szevér a következő táviratot 

küldötte a régenstanácsnak: 

A nemzeti parasztpárt temesmegyei 

tagozatának március hatodikán Te- 

mesvárott megtartott kongresszusa 

tiltakozik Vaida Sándornak és Bocu 

Szevérnek, a megye választott képvi- 

selőjének a parlament üléseiről tör- 

tént kizárása miatt. Tiszteletteljesen 

kéri a régenstanácsot, 

ne adjon ujabb haladékot a Iibe- 

rális páre kormányának, hanem 

távolitsa el helyéről és bizza meg 

Maniu Gyulát, valamint a nem- 

zeti parasztpártot a kormányalakli- 

tással. 

hogy végre az uj kormány helyre- 

hozza azokat a hibákat és törvényte- 

lenségeket, amelyek az ország népét 

már tiz éve érik. 

A kongresszus továbbá elhatározta, 
hogy a március tizennyolcadikán Bu- 
karestben tartandó kongresszuson 

száz taggal képviselteti magát. A gyü- 
lést délben társasebéd követte a Fer- 
dinánd télikertjében, amelyen több 

felszólalás hangzott el. Feltünést kel- 
tett, hogy a kongresszuson a nemzeti 

parasztpárt temesi tagozatának néhány 
ismert tagja nem vett részt. Bocu 
Szevér kijelentésge szerint a gyula- 

fehérvári nagygyülést április vége 
felé tartják meg. 

Temesvári orvosok 
a magánbiztositó egylet ellen 

Temesvár, márc. , 

Az Országos Orvosszövetség temes- 

vári és Temes-torontáli fiókegyesülete 

az 1928 március 4-én tartott rendki- 

vüli közgyülésén egyhangulag azono- 

sitotta magát elnökének, Gábor Li- 

viusz drnak a Temesvárott alakulni 
akaró magánbetegbiztositó egylettel 

szemben tanusitott méltó magatartá- 

sával. mivel az orvosok általános 

meggyőződése az, hogy ezen biztositó 

egyesület alapitása nem felel meg 

sem a város lakossága érdekeinek. 

sem pedig az orvosi kar általános ér- 

dekének. Ezen okokból a rendkivüli 

közgyülés egyhangulag kijelentette. 

hogy ezen magánbiztositó egyesület 

megállapitása ellen állást foglal és 

azt teljes egészében visszautasitja. Az 

Orvosszövetség, az orvosoknak ez 
ügyben irásban adott, egyenkint alá- 

irt nyilatkozataira támaszkodva, tel- 

jes bizalmat szavazott meg továbbra 

is ugy elnökének, mint a szövetség 

választmányának, kik az eddigi tár- 

gyalásokat vezették és ugy a szövet- 

ség, mint az orvosok érdekeit ez ügy- 

ben védelmezték. Az Orvosszövetség 
az ügyben további vitát nem folytat 
és a maga részéről az ügyet befeje- 
zettnek tekinti. A fent említett köz- 
gyülés megbizásából: Dr. Gábor s. k. 
elnök, dr. Major s. k. titkár, dr. Jo- 
sephi a k. dr. Teleguti s. k. dr. 
Krausz Béla s. k, ezen komüniké kö- 
zétételével megbizott bizottság tagjai. 

3 szobás lakás 
és gelvárótban raktár 

azonnalra kiadó 
Bővebbet a adétán (624) 
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4. oldal 

Hirek 
Rádupláz 

a majompörre az az eset, mely most 

foglalkoztatja az amerikai biróságo- 

kat. Miután a majom, mint az embe- 

riség állitólagos őse lekerült a vád- 

lottak padjáról, most egy kutyát ül- 

tettek helyére, zakite gyilkossággal 

vádolnak. A Kentucky államban fek- 

vő Mount Sterlingből érkezett joeilen- 

tés szerint az ottani kerületi birósá- 

gon, mint felebbviteli hatóság előtt, 

»Kaiser Bille-nek, a 

gyilkossággal vádolt rendőrkutyának 

második tárgyalása. A kutyát azzal 

vádolják, hogy harminc juhot meg- 

ölt. A megyei biróság komoly tárgya- 

lás és számos tanu felveonultatása 

után a kutyát halálra itélte. Mrs. 

Henry Gay a kutya gazdája, aki 

ját nem engedi kivégezni Bridges 

Whiteot, a környék egyik leghiresebb 

ügyvédjét szerződtette kutyája védel- 

mére. Az ügyvéd véleménye szerint a 

kutya magántulajdon és mint ilyent 

nem lehet felelősségre vonni aemmi- 

féle tettéért. Titja ezt ugy az Egye- 

sült Államok mint Kentucky-állam 

alkotmánya. W. C. Hamilton ügyész 

ezzel szemben azt állitja, hogy a ku- 

tyát éppen ugy lehet, sőt kell is fele- 

lősségre vonni tettéért, mint az embe- 

reket. Mrs. Gaynek minden reménye 

abban van, hogy nem lehet összcálli- 

tani esküdtszéket a kutya tárgyalá- 

sára. mert mindenki a környéken 

egyformán jól ismeri az esetet, amely 

annak idején nagy 

volt. A jelen pillanatban a kutya 300 

dollár biztositék ellenében szabadon 

van. Feje fölőtt lóg az itélet, aminek 

a végrehajtását a felebbviteli biróság 

Egyelőre 

igen szenzació 

a Gay-ház udvarán megláncolva tart- 

ják a kutyát, amint a biróság elren- 

delte. Mrs. Gay kijelentette, hogy 

esetleg a legfelsőbb szövetségi biró- 

ságig viszi az ügyet, ha a kerületi bi- 

róság nem változtatná meg a megyei 

biróság döntését. 

- Gavanescul hadtestparancsnok ma 

este elutazik Temesvárról. . Értesülé- 
sünk szerint Gavanescul tábornok 
hadtestparancsnok ma este elutazik 
Temesvárról és visszatéór Nagysze- 
benbe. 

- Argetolanu miniszter gyásza. Bu- 
karestből jelentik: Argetolanu 
földmüvelésügyi miniszter atyja el- 

hunytára való tekintettel tiz napi 
szabadságot kapott. Távollótében I n- 

culet miniszter látja el a földmü- 
velésügyi miniszter teendőit. 
- Eilkobzott prágai magyar lap. 

Prágából jelentik: Az ügyészség el- 

kobozta a Prágai Magyar Hirlap ked- 

di számát, amelyben Bethlen Ist- 
ván magyar miniszterelnök legutóbbi 

beszédét közölte. A cenzura Locarnóra, 

Szentgotthardra és Elszászra vonatko- 
zó kitételeket kifogásolta. Érdekes, 

hogy ugyanakkor a Prager Tagblatt 

teljes egészében lehozta a beszédet. A 
Narodni Politika megállapitja, hogy 

Bethlen beszédében a prágai javasla- 
tokat visszautasitja. 
- Tizennégy millló lei a nagyvá- 

radi károsultaknak. Bukarestből je- 
lentik: Bratianu Vintila mi- 
niszterelnök ma irta alá azt a minisz- 
tertanácsi naplót amely a nagyváradi 
rombolások károsultjainak tizennégy 
millió lei kártéritést utalt ki. Az ösz- 
szeget a nagyváradi hatóságok ren- 
delkezésére bocsátják szétosztás vé- 
gett. A kifizetés még e bét folyamán 
megtörténik. . 

Románia aranyát 
a gabona képezi - mondotta a minisz- 

terelnök 
Bukarest, március 7. 

A kamara tegnap ülést tartott, 
amelyen napirend előtt Portocala 
Radu képviselő Braila külvárosainak 
biztonsága érdekében rendszabályo- 
kat sürgetett. Florea János az 
ecsedi láp ármentesitő társaság fel- 
oszlatását követelte, mert az nem 
teljesiti kötelességét. Joanitescu 
D. R. a Seicaru elleni támadást tette 
szóvá és a sajtó fokozottabb vedelmét 
követeli. A napirendre áttérve a ka-. 
mara folytatta a gabonanemüek osz- 
tályozásáról szoló javaslat vitáját. 
Bratianu Vintila miniszterelnök 
mondott nagyszabásu beszédet, amely. 
nek elején jelezte, hogy a családi 
yász miatt távollevő Argetoianu 
öldmüvelésügyi miniszter helyett ő 
szólal fel. Reámutatott a javaslat fon 
tosságára és az agrárreformmal való 

=Sszoros összefüggésére. A javaslat a 
számos millió boldog tulajdonosa, ki- ! 

jelentette, hogy az utolsó centjét is ; 

rá fogja költeni, ha kell, de a kutyá- 

mezőgazdasági kincsek értékesitésé- 
nek második fázisát jelenti. Az ag- 
rárreformnak inkább nemzeti és szo- 

ciális jellege volt, ez a javaslat pedig 
agrikulturális szempontból fontos. 
Nagyobb sulyt kell majd helyezni a 
föld termékeinek értékesitésére. A 
többi állam is ellenőrzés alá vette a 
gabonatermékek értékesitését Az 
osztáryozás szükséges a szállitás cél- 
jából is, amelyet könnyiteni fognak 
az állomásokon felépitett gabona- 
raktárak igénybevételével. - 
A küföld tudja - mondotta Bra- 

tianu -, hogy a mi aranyunk a 
gabona és támogatni fog bennünket 
a szükséges anyagiakkal. Támadta 
ezutan a nemzeti parasztpárt maga- 
tartását, amely tiz év óta bizonyitja, 
hogy nem ismeri Románia szükség- 
leteit és a parasztsagot. Kötelezett 
séget vállal a hberalis párt nevében, 
hogy ezt a reformot teljes mértékben 
vegre fogják hajtani. A többség zajos 
tapssal fogadta a miniszlereinök 
beszédét, amely után a kamara a ja 
vaslatot általánossagban megszavazta 
és kezdetét vette a részletes vita. 

kzs s . - s 

- Véglegesitett tanár. 

jelentik: A régenstanács a közoktatás- 

ügyi miniszter előterjesztésére Ha- 

larevici Aurélt, a temesvári ro- 

mán-német állami gimnázium tanárát 

ezen állásában véglegesitette. 

- A házasság legyen felbonthatat- 

lan. Budapestről jelentik: Glatt- 

felder Gyula dr. csanádi püspök 

most adta ki bőjti pásztorlevelét. 

amelyben a polgári házasságról szóló 

törvény revizióját sürngeti. Azonkivül 

követeli a házasság felbonthatatlansá- 

gának törvénybe való iktatását. 

- A stabilizációs kölcsön. Párisból 
táviratozzák: A Journal értesülése 
szerint a francia bank egyik megbi- 

zottja a napokban Newyorkba nutazik, 
hogy a Federale Reserwe bank kor- 

mányzójával Stronggal, a román 

stabilizációs kölcesön ügyében tárgya- 

lásokat folytasson. 

- Elkobozták Argetoiana szalon- 
kocsiját. Bukarestből jelentik: A Lup- 

ta értesülése szerint azt a szalonkocsit, 

amelyben Argotolanu földmüve- 

lésügyi miniszter atyja ravatalához 

Bécsbe utazott, a magyar hatóságok 

elkobozták és egy másik kocsiba ültet- 

ték a minisztert. Az elkobzás oka az, 

hogy ezt a szalonkocsit kiküldött bi- 

zottság vizsgálja meg. vajjon nem 
tartozik-e a román csapatok által a 
magyarországi megszállás alkalmával 

elvitt vasuti anyaghoz. A bukareesti 

kormány tiltakozó jegyzéket intézett 

Budapeetre egyik tagja ellen elköve- 
tett udvariatlan magatartás miatt. 

Kérlen mindenüt inoven 

Amitié-bélveget 
.............. 

- Látta-e már Temesvárt Tükörben? 

Jávor József és Ráth Károly szel- 

lemes albuma közelebbről megjelenik. 
Fényképekben, rajzokban mutatja be 
ez a könyv a mai Temesvárt. Temes- 
vár szép asszonyainak, leányainak 
gyermekeinek és nevezetességeinek 
ötletes panorámája a pompás kiálli- 
tásu nivós kötet, 

- Egymillió lei titokzatos eltünése. 
Brailából jelentik: A brailai pénz- 
ügyigazgatóságon rovancsolás alkal- 
mával egy millió lei hiányt fedeztek 
fel. A pénztárt Margaritescu 
nevü tisztviselő kezelte, aki azt állit- 
ja, hogy csupán téves pénzmanipulá- 
ció folytán adódhatott elő a hiány. A 
tisztviselőt, miután az egy millió leire 
biztositékot adott, nem függesztették 
fel, hanem továbbra is szolgálatot tel- 
jesit. 

- Dühöng a mexikói vallásháboru. 
Mexikóból táviratozzák: A katolikus 
felkelők és a kormánycsapatok között 
ujabb harcok folytak le. Fresno város- 
ka közelében a két ellenfél ismét erős 
harcot vivott. A hivatalos jelentések 
szerint a felkelők hetvenöt, a kor- 
mánynpárti csapatok pedig négy halot- 
tat veszitettek. 

Bukarestből - Püspökké neveztek ki egy 
tüzértisztet. A francia tüzérségnek 
egy kiváló tisztjét, akinek nevét a 
vilaghaboru fo yamán négy alkalom- 
mal küön megemlitette a vezérkari 
hadijelentés, ajacció-i püspökké ne. 
vezték ki. Az uj püspök neve Jean 
Rodie. A püspok a hirneves párisi 
politechnikumot végezte, majd a tüzer- 
tiszti tanfolyamot és mint tiszt került 
Hátsó Indiaba. Ott nyerte papi ki- 
képzését, majd visszatért Párisba a 
Saint Sulpice szemináriumba és 1920- 
ban pappá szentelték Természet- 
tudományos munká kodását ezután is 
folytatta és csak nemrég is előadast 
tartott a touloásei garnizon tisztjeinek 
az Einstein-elméletről. 

- A selyemfiu katonaszökevény is 
volt. Bukarestből jelentik: G a et a n 
György rablógyilkossági kisérlete, 
amelynek szenvedő hőse Leonida 
Jozefina asszony, most már a kato- 
nai hatóságokat is érdekli. Ugyanis 
a tizedik brailai hadosztályparancs- 
nokság is letartóztatási parancsot 
adott ki Gaetan ellen, mert beigazo- 
lódott, hogy katonaszökevény. 
- Keresztreitvényujság megjelent. 

Kapható minden ujságolárusitó he- 
lyen. Ára 12 lel. 

- Csőd egy zsombolyai gyár ellen. 
A temesvári törvényszék tegnap a 
zsombolyai B é b é cipőgyár ellen el- 
rendelte a csődöt. A gyárnak egy mil- 
liónál több a passzivája és vagyona 
mindőssze négyszázötvenezer lei. Tő- 
meggondnoknak B a a r József zsom- 
bolyai ügyvédet, helyetteséül Hor- 
váth Béla drt. rendelték ki. A kö- 
vetelések bejelentésének határideje 
április 18. 

Magyarország nem igényli , volt 
erdélyi bankfiókok épületeit. Buda- 
pestről jelentik: A Magyar Távirati 
iroda azzal a hirrel kapcsolatban, 
amely a Déli Hirlapban is napvilágot 
látott, hogy a Magyar Nemzeti Bank 
az erdélyi volt osztrák-magyar bank- 
fiókok tulajdonjogáért perli a román 
kincstárt. felhatalmazást nyert annak 
a közlésére, hogy erről szó 
Ezeknek az épületeknek a sorsa az 
osztrák-magyar bank felszámolása és 
vagyonának likvidálása alkalmával 
teljes elintézést nyert. 
- A Royal-kávéház máreiusi müsora. 

A Royal-kávéház vezetősége március 
hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 
kodott. A müsor fénypontja Prittel 
Fay a volt orosz cár egykori udvari 
szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 
tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 
lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 
fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 
ló román és német énekesnő, Helena 
Jonescun, Dolores de Gabrén és Ritta 
Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 
ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 
nők, akik valamennyien világvárosi 
műsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 
sora esténkint féltizenegykor kezdődik 

sincsen. 

] 
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1928 március S 

Magán- vagy üzleti ügvek 
beni utazások alkalmávai 

Budapesten 
a legkell mesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
felté elek mellett a keletl 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

IITÉb PARI 
száaálloda 

.. 

BUDAPEST V, Baross-tér 10 

20'engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

E 

Jáuk vijon erzi muit! 
Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 
a . 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (363) 

ESZis üitan] 
e 

[ IIMISOARA Str.h ataulUri-u)la 

e Mánáti képviselel. azetete 
Gebrüder Eberhard , Ulm a0 

„KÜHNE" géplerakat 

ekegyárból. 

uustansel A.46. 
eadási helye Temesvárott. 

A Deutset-Donaulándiseken Waren. 

Vetőgépek El) Kék Szénakaszálók 

Morzsolók 0 ' 0 Kötők 

Nagy raktár kaszálók és kötők 
tartalékrészeilből 

Mindazok, kik parcel- 
lákat előjegyeztek, szi- 
veskedjenek e hó 15-ig 
Alföldi Géza ar. ügy : 
véd,csődtöm ggondnok- 
nál jelentkezni (Belv, 
Lenau-tér 1, Eisenstád- 
ter-ház.) További elő- 
jegyzésekelfogadt tuak 

hi10 
kerest 

. 

áts 
elk Ú 

sba 

yihát0 

uóban 

ele 

7 

ns 

14 
Ná 

1014 

un bija, 

t 

osan Hu 
uohan ná 
et,Máte 

kejétt 

8 ekejé 
is hkát 
vket a ki 
ét



n részesülnek, hogy az utolsó elő. 

izetési nyugta felmutatása ellenében 

avonkint egyszer dijmen- 

é esen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

ua edő apróhirdetést. 
/ 

.
 

Ezy szó ára három lej, vastag 

e etüvel öt lei Legkisebb apróhir- 
irdetés harminelei, álláskeresők- 

ek tiz szóig huszlei. 

A hirdetési dij minden egyes eset- 
en előre fizetendő. 

....a 

o 

losszu bizonyitványokkal azon- 
nalra keresek szabaleányt. Cim a 
kiadóban. 

gy kovács és egy bognár segéd 
fevétetik. Cim a kiadoban. (405) 

lém t szobaleányt keresek hosszu 
bizonyitványokkal. Cim a kiadóban. 

eeresünk volt vasutast, ki a kal- 
kulációban is jártas, azonnali belé 
pésre. Jelentkezhetni irásbeli aján- 
lattal: , Rapid" szállitási vállalatnál, 
Belváros Strada Eugen Savoya 18. 

(625) 

Allást keres 

yugdijas tisztviselő, ki magyar, 
német, román nyelvet irásban és 
szóban birja, bármilyen állást keres. 
Cimeket a kiadóba kérek „Nyugdi- 

! jas" jeligére. 

l Lakás 
sinosan butorozott szoba a Bel 

városban március 15-re kiadó. Ci- 
meket „Március 15" jeligére kérek. 

(523/D) 

szobás lakás a Józsefvárosban 
május elsejére kiadó. Cimeket a ki- 
adóba „Lelépés nélkül" jeligére 
kérek. (524 D) 

lájus elsejére keresek egy 3-4 
! szobás lakást bármely városrészben. 
I Cimeket a kiadóba kérek „Május 1" 
I jeligére. (525/D) 

olerakat ; 

nlul] M ! I em 

IIIIII 
gvtübel ; 

1 lavitások, bármily gyártmány, 
10I1 i jótállás mellett 

Katzkynál 
nöteztatoa 

Mercy-utca 10. 

Aadás-vétel 
zvetlen a város mellett, az aradi 

és zsombolyai vágány között 4 hold 
föld tanyával eladó. Bővebbet: Jó- 
zsefváros, Pabsirta u. 7. (609) 

ettős petroleum-főzőt haszná tat 
keresek. Cserna, szerelő, Fő-u. 32. 
I (608) 

gy hálószoba jó karban jutányo- 
an eladó. Timisoara:Gyárváros, Str. 
CGloriei (Árok u) 6. sz. 
emplett hálószoba és egy bDarok 
eebédő, költözködés miatt eladó sür- 
gősen. Cimeket kérek a kiadóba 
Előnyös vétel" jeligére. (1025) 

Különféle 
ökbe ki adna jó szivvel 1 éves 
korig kékszemü kis leányt? Cimeket 

lap kiadójába „Baba" jeligére 
kérek. (617) 
ndo Rozália cselédkönyve elveszett. 
Kéri a rendőrségen leadni. 
vatos férfiöltönyöket a legjutá- 

Bőviz Tamás, Bes- 
senyei telep I.-utca 7. sz. 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 

-
 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

előléptem, 26 

Csak ugy cigányszokás szerint tar- 
totam meg vele a lakodalmat. A 
nászéjszakánkat a pusztán egy 
füzfa alatt tartoltuk. 

Elég, elég, elég, - kiáltotta köz- 
be idegesen a hercegnő ezt nem 

akarom és nem is tudom meghallgat- 

.
 

igyünk Amerikába. 

szottunk és ott láttalak meg először, 

ni. A részletekre különben sem va- 
gyok kiváncsi. Mi történt azután? 

- Egy darabig még ott maradtam 
a pusztán és legfeljebb a környékbeli 
községekbe mentem el a bandámuual. 

Később azonban sorra mentünk Sze- 
gedre, Félegyházára, Kecskemétre, 

Debrecenbe, Győrbe, amig végül el- 
jutottunk Budapestre. Mindig jobb és 

jobb helyeken muzsikáltunk, a közön- 

ség mindenütt szeretett, az ujságok is 

irtak rólam és lassankint ismert és 
hires lettem. Azután 
még nagyobb hirre és még több kere- 
setre vágytam és azért elhatároztan, 
hogy külföldre megyek. Teljesen 

bandát szerveztem magamnak és első 
állomásunk volt Bécs. Onnan eljutot- 
tunk Berlinbe, 

cigányprimás 

uj 

majd Párisba, végre 

rászántuk magunkat, hogy kime- 

Newyorkban iját- 

amikor férfiruhába öltözve a barát- 

nőddel bejöttél az Atlantic-bárba. De 

mondjad csak, Klára, miért öltözte- 

tek akkor abba a maskarába. 

A hercegnő felnevetett: 

- Miért? Erre igen egyszerü a vá- 

lasz. Azért, mert kiváncsiak voltunk 

Nevwyork éjjeli életére. Akartunk ilát- 

(6 8) 

ahová minket 

fiatal lányokat még nem vittek el. És 

felhasználtunk egy estét amikor szü- 

lőink el voltak utazva és férfiruhában 

végigcsavarogtuk 

ni olyan helyiségeket, 

az éjjeli Newyor- 

kot. Ha nem lett volna ez a különös 

ötletünk, sohasem találkoztam volna 

talán veled, Rigó Jancsi. 

Rigó magához szoritotta Klárát és 

megcsókolta. 

Ebben igazad lehet, édes 

gyöngyvirágom. De, látod, igy volt 

megirva a sors könyvében. Mi cigá- 

nyok hiszünk abban, hogy miden 
embernek egész életére előre van 
megirva a sors könyvében. Ezért kel- 
lett hát veled találkoznom. Másodszor 
aztán a lakodalmadon pillantottalak 

Apád, az öreg Ward Tilburn, 
egy este felkeresett Atlantic-bár- 
ban és leszerződtetett a lakodalmad- 
ra. Bizony nem tudtam, hogy melyik 

meg. 

az 

palotába kell mennem. Mert hiszen 

nem tudtam a nevedet. És mikor az- 
tán ott voltam a palotában és az ét- 
teremben, a pálmák mögött ültem a 
bandámmal. onnan megláttalak és a 

szivem egyszerre feldobogott. Rád is- 

mertem Akkor már kezdtem sejteni, 

hogy a sors rendezte igy ezt a talál- 

kozást. Mikor aztán a pálmák mögül 

tam, sejtettem, éreztem, 

olyan tüzzel kezdtem ne- 

ked muzsikálni, mint még soha. A la- 

kodalom után azonban te elutaztál 

Párisba. Ettől fogva már nem volt 
maradásom volt 
nap, hogy nem gondoltam volna rad. 

Valami huzott feléd, utánad. És nem 
nyugodtam, amig a bandát rábeszél- 
tem, hogy menjünk Párisba. 

akartak 

Newyorkban. Nem 

Nem 

Newyorkban 

ugyanannyi dollárt kerestek, mint a 
mennyi frank itt rájuk várt. De aztán 
azt mondtam nekik, 

jönni, mert 

hogy elhagyom 
őket és nj bandát szervezek magam- 
nak és azzal megyek Párisba. 

aztán megadták magukat, 

ták, hogy nélkülem semmire 

mennek. És eljöttünk Párisba. 

Erre 

mert tud- 

sen 

Tud- 

hogy el fog 
jönni egy nap, amikor ujra meglát- 

lak téged. Biztos voltam benne, hogy 
nekünk találkoznunk kell. A többit 

tudod, Klára. 

Rigó Jancsi a hosszu elbeszélést 
forró csókkal fejezte be. 

Klárának azonban volt egy kér- 
dése: 

- És mondd, nem törődtél azóta 
többé a feleségeddel és a gyermekeid- 

del? 

- Soha. Nem láttam őket és nem 
is gondoltam rájuk. Ne gondoljad, 
hogy ők ezt valami nagyon a szivük- 

re veszik. Cigányoknál ez mindenna- 
pos. A cigánygyerek legtöbbnyire 

apa nélkül nő fel, mint a csalán a 
mezőn, amelynek nem kell kertész. És 
minél inkább beleéltem magamat a 
városokban az uri életbe, annál inkább 
felejtettem el a családomat, amely 
ezinte állati sorsban él. De most már 
hagyjuk a multat, drágám. Már tudsz 
mindent. Láttad a feleségemet is. Ne 
hidd, hogy a szerelem és az utánam 
való vágyakozás hozta ide. Csak azért 
jétt, mert megtudta, hogy jómódban 
élek és mert pénzt 

Hát ez sikerült is neki. 

Klára végigsimitotta a 

és megszólalt: 

akart zsarolni. 

homlokát 

- Nem vagyok veled egy vélemé- 
nyen, ami a gyermekeket illeti. Azt 
akarom, hogy ezekről a gyermekekről 
gondoskodás történjék. 

hogy 

Azt akarom, 

el legyenek látva 

akik az életüket 

Nem 

anyagilag 

ezek a gyermekek, 

neked köszönhetik. 

hogy elzülljenek. 

akarom, 

- Hogy akarod ezt elérni? 

- Hát először is, látni akarom 

ezeket a gyermekeket. El akarok 
menni veled a pusztába, meglátoga- 

tom a szülőidet a gyermekeidet, 

Jancsi. 

és 

Rigó Jancsi a fejét csóválta. 

Klára? 

Van neked fogalmad róla. hogy 

- Ugyan mi jut eszedbe, 

mit 

jelent az a pusztába utazni? 

(Folyt. köv.) 
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Első Temesvári Szeszéget 
és Finumitó hészvénytáisaság 

1928. évi március hó 

17-én, d. e. 11 órakor, 

a Temesvári Bank és 

Kereskedelmi Részvény- 

társaság helyiségében 

tartandó 

iv 
rendes közgyülésére. 

Napirend: 

1. Igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági jelentés és mérleg elő- 

terjesztése, valamint a nyereség 

felosztása iránti határozathozatal. 

2. A felmentvény megadása 

iránti határozat. 

3. Az igazgatóság megválasz- 
tása. 

4. A felügyelőbizottság meg- 

választása. 

5. A felügyelőbizottság tiszte- 
letdijának megállapitása az alap- 
szabályok 34. szakasza értel- 

mében. 

6. Esetleges inditványok. 

Alapszabályaink 25. §-ának ér- 
telmében a közgyülésen való 
részvételre jogosult részvényesek, 
ha a közgyülésen személyesen, 
vagy meghatalmazott által részt 
akarnak venni, 8 nappal a köz- 
gyülés megtartására kitüzött ha- 
táridő előtt kötelesek részvényei- 
ket a nemesedékes szelvényekkel 
együtt a Temesvári Bank és Ke- 
reskedelmi Részvénytársaságnál, 
vagy a Banca Marmorosch Blank 
si Co. S. A. Bucuresti letétbe 
helyezni. Az alapszabályok 24. 
§-a szerint a részvényes az általa 
letétbe helyezett részvények min- 
den huszonöt darabja után egy- 
egy szavazattal bir. 
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Nyolc revolvergolyó 
oltotta ki a szerelmes malomiiíiulajdonmnos éle- 

tét, akit kedvese a szállodai szoba áagyáaá- 
Dban kegyetlenül megagyilkolt 

Zsolna, március ő. 

Egész Szlovenszkót izgalomban tart 

ja az a szerelmi gyilkosság, amely 

évek óta tartó viszonyra tett nyolc 

véres pontot. A nyolc pont nyolc re- 

volvergolyó, amelyeket Schus- 

dek Frida lőtt alvó kedvesének 

Diener Árpád tőketerebesi ma- 

lomtulajdonosnak a fejébe és mellébe. 
Ennek a gyilkosságnak az előzményei 

fejezetei egy érdekfeszítő regénynek, 

amelyet minden fantáziánál kompli- 

káltabban maga az élet szerzett. 

Schusdek Frida, aki ma harminc- 

négy esztendős, egy troppaui gyáros- 

nak a leánya. Jómódban nevelkedett, 

azonban tulságosan önálló akart min- 

denkor lenni. Szülőivel ezért gyakran 

összekülönbözött és mert nem türte 

maga felett az erélyes szülői szigort, 

egy szép napon otthagyta n szülői há- 

zat, összecsomagolta a ruháit és éj- 

szaka megszökött. Meg sem állott 

Kassáig. ahol hamarosan mint neve- 

lőnő talált alkalmazást Pancak 
János dr. ügyvéd házánál. Schusdeok 

Fridát, aki igen müvelt volt, hat nyel- 

vet beszélt, zongorázni, festeni és ké- 

zimunkázni tudott, nagyon megszo- 

rették az ügyvéd házában. 

Jött azonban egy végzetes óra, 

amikor megismerkedett Diener 

Árpád gazdag tőketerebesi malom- 

tulajdonossal. Diener, akinek leg- 

közelebbi rokonai Kassán éltek, 

gyakran fordult meg Kassán, ahol 

különben lakása is volt. A dalás 

Diener és a fess Frida egymásba 

szerettek. 

A szerelemből hamarosan viszony 

lett. Erre azonban hamarosan rájöt- 

tek az ügyvéd házában és ezért 

Schusdek Fridának ott kellett hagy- 

nia jó állását. Ettől kezdve nem vál- 
lalt állást, hanem zongoraleckékből 

és nyelvórákból tartotta fent magát. 

Diener Árpád üzleti ügyekből kifo- 

lyólag gyakorta tett utazásokat kü- 

lönböző szlovenszkói városokba és 

olyankor rendszerint magával vitte 

Schusdek Fridát, aki mint a felesége 

szerepelt a szállodai hejelentőlapon. 

Diener Árpád annyira belebolondult 

a szép Frdébe hogy arra zondolt, 

meg akarta magyarázni a leánynak, 

felegégül is veszi. Többször emlegette 

ezt fivére, Diener Jenő dr. ügyvéd és 

sógora, Klei n Nándor malomtulaj- 

donos előtt. Ezek azonban nem fogad- 

után Schusdek Frida ugy tett, mintha 
megbékélt volna sorsával. Pedig - 
miként most bebizonyosodott - mind- 

ez csak tettetés volt és 

az volt a ecélja, hogy Diener bi- 

zalmát ujra megnyerje és aztán 
kilesse az alkalmas plllanatot, 

hogy fele amikor sötét tervét végrehajt- 

o
a
 

ták szivesen a tervet és többször erős 

összetüzésre is került a sor a család- 

ban a leány miatt. Schusdek Frida 

pedig erősen számitott rá, 

sége lesz a gazdag malomtulajdonos- hatja. 

nek, akit különben őszintén szeretett Igy történt aztán, hogy amikor a 
éis. mult héten Diener Árpád Zsolnára 

Mikor azonban megtudta, hogy a utazott, ismét magával vitte Schus- 
házasságból a rokonok ellenkezése 

miatt nem lesz semmi, ingerült 

lett és arra gondolt, hogy elpusz- 

titja Dienert és aztán ánmagát is. 

Most tudódott ki az is, hogy Sechus- 

dek már az ősszel akarta megölni 

Diener Árpádot. A szerelmesek Eper- 

jesen voltak, ahol hosszabb időt töl- 

töttek együtt. Diener ezen idő alatt 

dek Fridát. 

ügyeivel töltötte, este pedig együtt 
voltak. Schusdek Frida kívánságára 
nem mentek le az étterembe vacso- 
rázni, hanem a szobaasszony ál- 

bort hozattak fel szobájukba. Diener 
nem szerette a szeszes italt, valószinü 
azonban, hogy most Frida ösztönzé- 
sére mégis ivott. Ez azért itatta vele 

hogy viszonyukból sohasem lehet há- a bort, hogy hamarosan mélyen el- 

zasság. Schusdek Frida ekkor revol-! aludjon és nincsen kizárva az sem, 
vert szerzett és egy este, amikor is- hogy az italba altatóport kevert. Az- 

mét arról volt köztük szó, hogy nem tán. mikor Diener elaludt, elszántan 

köthetnek házasságot, revolverét rá- elkövette véres tettét. 

fogta Dienerre. Csak a férfi lélekje Az alvó ember fölé hajolt, annak 

lenlétének köszönhető, hogy a gyilkos- bal halántékára illesztette a revol- 

ság meghiusult. Azóta aztán a sze- í vert és lőtt. Egymásután hatszor 

relmesek ritkábban találkoztak. Ujáv lőtt áldozatába, aztán még egyszer 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizacsztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 518"5 Párisban 1560 

Temesvári magánárifolyamok i1928 március 6-án reggel: 

Angol font: 79625-79650-797, dollár: 16290-16310-163, 
dinár: 288 külföldi, 283 belföldi, 283 effect, hollandi forint: 6560 
65 70-6580, írancia írank 642-644-659, olasz lira: 862-864-870, 
cseh korona: 484 4845-472, német márka: 38 05-309-39, osztrák 
schilling: 2207-23- 23-, magyar pengő: 2852-2857-2860, svájci 
frank: 31 42-2145-3150. 

Terményárak: 
(Dengl és Kleiamana gakonzbizományos cég áral.) 

Buza 880, rozs 750, takarmányárpa 680, sörárpa 750, tengeri 620, 
tengeri március és áprilisra 040, zab 670, bab 880, burgonya 310, korpa 

s578, lóhere 32 lei. Irányzat változatlan. 

IV. ÉVF. 55. SZÁM 

megtöltötte a revolvert és 

kétszer lőtt. 

móg 

A boncolás szerint a gyilkosságot még 

este kilenc óra tájban követte el és 

aztán együtt volt haijnalig a bullá- 

val. Megvárta az időt, amikor vonat- 

ra mehetett. Dienernek, mikor 7Zsol- 

nára érkezett ezer cseh korona kész- 

pénze volt, ebből elköltött hatszázat. 

A megmaradt négyszázat este lefeok- 

vés előtt az asztalra tette. Ezt a pénzt 

Schusdek Frida magával vitta uti- 

költségnek 

Hogy a gyilkosságra előre kérzült. 

bizonyítja az is, hogy nemrég utleve- 

let szerzett magának és arra rávezet- 

tette a német vizumot is. Azonnal táv- 

irati körözést küldtek a hatóságok az 

összes nagyobb német városoknak. 

Ennek meg is volt az eredménye. Bo- 

roszlóban sikerült Sehusdek Fridát el- 

Diener a délutánt üzleti fogni abban a pillanatban, amikor a 
Ratlibor felől érkező vonatról leszál- 

lott. Azonnal a rendőrségre 

tal sonkát, kenyeret, uborkát és vörös 

vittók, 

ahol kihallgatták. 

A leány igen össze van törve ém 

azt állítja, Dienerrel megbeszélték, 

hogy közösen öngyilkosok lemnek, 

mert a házasságuk elé akadályok 
tornyosultak. 

A megegyezés értelmében ő lőtte 

agyon Dienert, aztán önmagával kel- 

lett volna végeznie, de ahhom már 

nem volt elég lelki ereje. Schusdek 

Fridát kikérik a német hatóságoktól 

és aztán Zsolnára szállítják. Közben a 

zsolnati temető gazdagabb lett egy 

sirral. Abban nyugszik a nagy rész- 

véttel eltemetett Diener Arrpád. 

FRANCIAORSZAÁAG UJ BUKA- 
RESTI KÖVETE. Páriaból jelenttk: 
A Matin hiradása szerint Clauzel 
grófot, ak! jelenleg mint Franelaor- 

szág delegátusa A Népszövetség mel- 
lett müködik, rövíidesen bukaresti 
francia követté nevezik ki. 

NAGYGYÜLÉS A LUGOSI K- 
RESKEDELMI KAMARA ELLEN. Ora- 
vicáról jelentik: A temesvári kereske- 
delmi és iparkamara oravleai kiren- 
deltsége, mely a temesvári kamara 
égisze alatt müködik, legutóbb ülést 

tartott. Az ülésen szóbakerük a lugosi 
kamara megalakulásának ügye is. Az 

oravicai kirendeltség elhatározta 
hogy Krassómegye a lugosi kamará- 

tól teljlesen függetleniti magát, azt 

nem ismeri el és tovább folytatja müű- 

ködését. Határozati javaslatot fogad- 

tak el, hogy márecius huszonötbdikén 

a lugosi kamara megalakulása ellen 

és az oravicai kamarai kirendeltség 
további fentartása mellett nagyzgyü- 

lést tartanak amelyen Krassómegye 
összes iparosai és kereskedői részt 

vesznek. 
..... 

ememassssa. 
a Déli Hirlapnál 

zsmamamm. 

amaammmmammr 
magas jutalék mellett 
felvétetnek 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉER dr. Nyomatott a Heliecon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timiseara. 
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